ПРОЕКТ
ПОЛОЖЕНИЕ ОБ ОТРАСЛЕВОМ МЕТОДИЧЕСКОМ СОВЕТЕ ПО ВОПРОСАМ ПОДГОТОВКИ КАДРОВ ДЛЯ СЕРВИСА И ТУРИЗМА НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ
Глава 1. Общие положения
1.1. Отраслевой методический совет по вопросам подготовки кадров для предприятий сервиса и туризма Новосибирской области (далее - Совет) является постоянно действующим консультативно-совещательным органом, образованным в целях повышения качества профессиональной подготовки кадров, содействия внедрению новых образовательных технологий и совершенствованию учебного процесса в части его содержания и методического обеспечения.
1.2. В своей деятельности Совет руководствуется Конституцией Российской Федерации, федеральными законами и иными нормативно-правовыми актами Российской Федерации и Новосибирской области, а также настоящим Положением.
Глава 2. Основные задачи Совета
2. Основными задачами Совета являются:
- содействовать повышению качества подготовки кадров, переподготовки и повышения квалификации специалистов сервиса и туризма Новосибирской области;
- способствовать подготовке проектов решений о разработке (переработке) учебных планов и программ профессиональной подготовки, переподготовки и повышения квалификации специалистов для предприятий сервиса и туризма Новосибирской области;
- создать условия, способствующие реализации образовательных потребностей всех участников образовательных отношений, в том числе оказание адресной помощи участникам конкурса профессионального мастерства Ворлдскилл по компетенциям: «Администрирование отеля», «Туризм», «Организация экскурсионных услуг», «Туроператорская деятельность»;
[bookmark: _GoBack]- определять приоритетные направления учебно-методической деятельности и перспективы развития образовательного процесса по специальностям 43.02.14 «Гостиничное дело», 43.02.11 «Гостиничный сервис», 43.02.10 «Туризм» в Государственном автономном профессиональном образовательном учреждении Новосибирской области «Новосибирский колледж легкой промышленности и сервиса» (ГАПОУ НСО «Новосибирский колледж легкой промышленности и сервиса» - далее).
Глава 3. Основные функции Совета
3. Совет в соответствии с возложенными на него задачами осуществляет следующие функции:
- формирование предложений по совершенствованию профессиональной подготовки кадров в соответствии потребностям работодателей для предприятий сервиса и туризма Новосибирской области;
- экспертная оценка основных профессиональных образовательных программ, дополнительных профессиональных программ в отрасли сервиса и туризма, выработка рекомендаций по их совершенствованию;
- экспертная оценка рабочих программ дисциплин, профессиональных модулей, выработка рекомендаций по их совершенствованию;
- разработка предложений по улучшению методической подготовки преподавателей и мастеров производственного обучения ГАПОУ НСО «Новосибирский колледж легкой промышленности и сервиса»;
- выработка рекомендаций по совершенствованию учебно-материальной базы и методическому обеспечению учебного процесса;
- экспертиза оценочных средств для контроля образовательных результатов основных и дополнительных профессиональных программ с точки зрения их компетентностной ориентации и соответствия требованиям работодателей;
- подготовка предложений о разработке региональных нормативных правовых документов по совершенствованию профессионального обучения специалистов для предприятий сервиса и туризма Новосибирской области;
- рассмотрение и выработка рекомендаций по вопросам государственной итоговой аттестации выпускников колледжа, промежуточной аттестации обучающихся, в том числе в форме демонстрационного экзамена по стандартам Ворлдскиллс по компетенции «Администрирование отеля».
Глава 4. Состав и структура Совета
4.1. В состав Совета входят:
- директор ГАПОУ НСО «Новосибирский колледж легкой промышленности и сервиса»;
- зам. директора по научно-методической работе ГАПОУ НСО «Новосибирский колледж легкой промышленности и сервиса»;
- руководитель отдела многофункционального центра прикладных квалификаций ГАПОУ НСО «Новосибирский колледж легкой промышленности и сервиса»;
- ведущий преподаватель дисциплин и профессиональных модулей специальностей 43.02.14 «Гостиничное дело», 43.02.11 «Гостиничный сервис», 43.02.10 «Туризм» ГАПОУ НСО «Новосибирский колледж легкой промышленности и сервиса»;
- генеральный менеджер DoubleTree by Hilton hotel Novosibirsk;
- генеральные менеджеры или представители ведущих отелей г. Новосибирска;
- генеральные менеджеры или представители ведущих туристических компаний г. Новосибирска.
- представители общественности.
4.2. Совет возглавляет председатель Совета, назначаемый решением большинства членов Совета.
4.3. Совет выбирает секретаря решением большинства членов Совета.


Глава 5. Порядок организации и проведения работы Совета
5.1. Совет организует заседания не менее одного раза в квартал по инициативе председателя или большинства членов Совета. На последнем заседании Совета каждого года Совет принимает годовой план заседаний на следующий год.
5.2. Работа Совета осуществляется на основе плана, утверждаемого председателем Совета.
5.3. План работы Совета формируется на календарный год на основе предложений членов Совета.
5.4. Повестка дня, время и место проведения очередного заседания Совета определяется председателем Совета на предыдущем заседании.
5.5. Решения Совета принимаются простым большинством голосов от общего числа его членов, присутствующих на заседании.
5.6. Решения, принятые на заседании Совета, оформляются протоколом.
5.7. Представители предприятий сервиса и туризма, администрация и преподаватели ГАПОУ НСО «Новосибирский колледж легкой промышленности и сервиса», иных заинтересованных организаций, не входящие в состав Совета, принимают участие в его работе и заседаниях с правом совещательного голоса.
Глава 6. Права и обязанности членов Совета
6.1. Для осуществления основных направлений деятельности члены Совета имеют право:
- участвовать в свободном и деловом обсуждении вопросов повестки дня заседания;
- вносить предложения по плану работы Совета, повесткам заседаний, по совершенствованию учебно-воспитательного процесса, методической работы в области профессионального образования по направлению сервиса и туризма;
- запрашивать у государственных органов, ГАПОУ НСО «Новосибирский колледж легкой промышленности и сервиса» как организации профессионального образования, предприятий сервиса и туризма, иных заинтересованных организаций необходимую информацию и материалы, связанные с его работой.
6.2. Для осуществления основных направлений деятельности Совета его члены обязаны:
- регулярно посещать заседания Совета и активно участвовать в его работе;
- своевременно и качественно выполнять решения и поручения Совета;
- оказывать консультативную помощь представителям предприятий сервиса и туризма, ГАПОУ НСО «Новосибирский колледж легкой промышленности и сервиса» как организации профессионального образования, иных заинтересованных организаций в целях выполнения задач и функций Совета.
