ПРИЛОЖЕНИЕ 3

КОНТРОЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ 
ДЛЯ ДОКАЗАТЕЛЬНОГО АНАЛИЗА И ПОДГОТОВКИ ПРАКТИКИ
К ПРОЦЕДУРЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ВЕРИФИКАЦИИ
(ФОРМАТ ОПИСАНИЯ ПРАКТИКИ)

Информация об организации

01. Название. Муниципальное казенное учреждение города Новосибирска «Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей «Созвездие» (далее Центр)
02. Сайт: https://sozvezdie-centr.ru
03. Телефон:+7 (383) 2259654

04. Электронная почта: mkusozvezdie@gmail.com.
05. Контактное лицо: Шевцова Людмила Васильевна
Формат описания практики в доказательном ключе подразумевает ответы на контрольные вопросы, перечисленные ниже. Ответы на контрольные вопросы, составленные в соответствии с методологией Стандарта, позволяют выносить суждения о полноте и достоверности сведений о степени достижения заявленных социальных результатов в процессе реализации практики, а именно:

· обоснованности и проработанности замысла практики;

· интеграции знаний и опыта благополучателей, специалистов-практиков, а также научных знаний и результатов научных или прикладных исследований при разработке и оценке результатов практики;

· достижении социальных результатов за счёт применения практики;

·  качестве имеющихся доказательств о достижении позитивных изменений в жизни благополучателей (социальных результатов).

В данном приложении приводится только перечень вопросов, подробные рекомендации по заполнению формата вы сможете найти в Методическом руководстве по заполнению формата (Приложение №4).
1. Общая информация о практике

1.1. Как называется практика?

Комплексный подход к семейному устройству детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, «Ступеньки к дому».

1.2. Краткая аннотация практики.  
Практика направлена на оказание комплекса мер по подготовке ребенка к жизни в семье, подготовку кандидатов в замещающие родители и после принятия в семью воспитанника Центра дальнейшее сопровождение образовавшейся семьи. Суть комплексного подхода в единстве и целостности деятельности всех служб Центра в работе с детьми, кандидатами и в дальнейшем сопровождении образовавшейся семьи.

Практика позволяет минимизировать риски вторичного сиротства через:

- проработку травматического опыта и создание положительного образа семьи у детей, оставшихся без попечения родителей; 
- подготовку кандидатов и формирование у них необходимых компетенций для воспитания данной категории детей и осознанного принятия ребенка;

- знакомство ребенка и кандидата в соответствии с разработанным алгоритмом, что позволяет сделать приблизительные прогнозы относительно совместимости кандидата с ребенком;  
- возможность получения профессиональной помощи в рамках сопровождения на разных этапах функционирования семьи.
Практика показывает, что работа в данных направлениях и вышеописанной последовательности позволяет достигать социальных результатов.
1.3. Кем, где и когда была первоначально разработана практика (если есть информация)? 

МКУ города Новосибирска Городской центр по профилактике социального сиротства «Солнечный круг» в 2007 году первым в Новосибирской области начал работать по направлениям: подготовка кандидатов в замещающие родители и сопровождение замещающих семей.  В 2014 году Детские дома были реструктуризированы в Центры помощи детям (Детский дом №7 реструктуризирован в МКУ Центр «Созвездие»), введены новые виды деятельности и структурные подразделения - отдел подготовки семей и отдел сопровождения замещающих семей. 
Комплексная практика в полном объеме (подготовка детей к жизни в семье, подготовка кандидатов по программе «Школа принимающих родителей» и оказание психолого-педагогической помощи замещающим семьям) стала реализовываться МКУ Центром «Созвездие» с 2016 года.
1.4. Где проходила реализация практики (страны, регионы, города, сёла и пр.)?
Россия, Сибирский федеральный округ, город Новосибирск, Муниципальное казенное учреждение города Новосибирска «Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей «Созвездие».
1.5. Когда началась реализация практики? Когда закончилась реализация практики (если практика больше не реализуется)
Реализация практики началась 2016 году, в данный момент реализация практики продолжается.
1.6. К какому типу можно отнести вашу практику?  Инновационная (в процессе разработки), пилотная (в процессе апробации), устоявшаяся.
Данную практику мы рассматриваем как устоявшуюся.  Под «устоявшейся» практикой понимается высоко формализованный регламентированный комплекс действий, реализующийся с минимальными вариациями, социальные результаты практики определены, четко сформулированы и с высоким уровнем вероятности достигаются (в том числе на разных площадках). Данная практика реализуется с 2016 года, имеет разработанные программы и алгоритмы, соответствует имеющейся нормативно-правовой документации, при незначительных расхождениях между регламентом и реализацией. Для каждого этапа имеется необходимое методическое оснащение.
1.7.Существуют ли похожие практики?  
Элементы практики реализуются Центрами помощи детям в Новосибирской области, но о реализации комплексного подхода в описании практики нам не известно.
2. Краткое описание практики

2.1. Ценности практики: какие ценностные основания лежат в основе вашего подхода к решению проблем и работе с благополучателями?

Основополагающей ценностью, на которую ориентируется Центр в своей деятельности - право ребенка жить и воспитываться в семье. К сожалению, не смотря на проделанную специалистами работу, не во всех случаях удается сохранить ребенка в кровной семье, в таком случае наилучшей альтернативой является замещающая семья. За период практики специалисты Центра пришли к выводу, что комплексный подход позволяет ребенку с минимальными потерями войти в замещающую семью, сохранить доверие к взрослым и окружающему миру.  

Принцип системности – семья рассматривается как целостная система, требующая внимания ко всем членам семьи, воздействие на которую влияет на каждого члена семьи, от этого зависит успешность психологической работы и функционирование всей семейной системы. Применительно к практике это принцип предполагает работу, которая ведется с каждым членом семьи в отдельности, но отражается на всей семейной системе. Следовательно, при работе с семьей необходимо учитывать влияние действий специалистов на семейную систему. 
Принцип последовательности – соблюдение определенной последовательности в работе с целевыми группами и постепенное овладение навыками и компетенциями. Применительно к практике это предполагает соблюдение определенной последовательности в работе с воспитанниками, кандидатами и замещающими семьями.
Индивидуально-дифференцированный подход – данный подход позволяет учитывать индивидуальность каждого благополучателя, опыт, его личностные особенности, их неповторимость и уникальность, а также различия между группами людей по их социальной, возрастной, образовательной, профессиональной направленности. При реализации практики, для выбора наиболее эффективных методов взаимодействия, учитывается опыт благополучателей, их личностные особенности и особенности, накладываемые внешними факторами. 
Принцип экологичности – это целостный взгляд на возможные последствия психолого-педагогического вмешательства для личности, а также на его отношения с другими людьми. Применительно к практике это означает, что работа строится таким образом, чтобы не нанести вред всем членам семейной системы, по принципу "Не навреди!"
2.2. Благополучатели: Какие группы являются основными благополучателями практики? Какие особенности, характеристики благополучателей важно учитывать при реализации практики?
	Благополучатели
	Особенности и характеристики благополучателей

	Воспитанники центра «Созвездие»
	Имеют социальный статус ребенка-сироты или ребенка, оставшегося без попечения родителей, следовательно, могут быть устроены в замещающие семьи;

Данная целевая группа предполагает наличие задержки формирования эмоционально-волевой сферы, повышенного уровня тревожности и агрессии. Наличие вышеперечисленных характеристик учитывается при подготовке ребенка к жизни в семье.

Возраст от 1,5 до 14 лет. Дети более старшего возраста преимущественно не рассматривают для себя возможность дальнейшего проживания в семье и проходят подготовку к самостоятельной жизни. Исходя из практики прием ребенка старшего подросткового возраста в семью осуществляется преимущественно родственниками и после непродолжительного периода нахождения в Центре.

Наличие стажа проживания в семье, означает, что у ребенка уже есть модель отношений в семье, понимание о семейных ролях и опыт привязанности. Наличие данной характеристики положительно влияет на желание детей дошкольного и младшего школьного возраста проживать в семье. В случае если опыт проживания в кровной семье был преимущественно негативный, у ребенка, тем не менее, имеется опыт привязанности (пусть даже искаженной), а также потребность в защите и безопасности, поддержки и внимании со стороны значимого взрослого.
Есть желание (высказано) жить в семье.

	Кандидаты в замещающие родители
	Неоднородная группа, отличающаяся по возрасту, наличию опыта воспитания детей, уровню родительских компетенций, знаний об особенностях детей, оставшихся без попечения родителей, проходящих обучение по программе «Школа принимающих родителей» на базе Центра (далее ШПР).

	Замещающие семьи
	Неоднородная группа, отличающаяся стажем совместного проживания ребенка с родителями, стилем воспитания и личностными особенностями каждого члена семьи, степенью открытости семейной системы и ориентации на принятие помощи специалистов сопровождения. 
Данная группа включает в себя: 

- замещающих родителей, прошедших подготовку по программе ШПР на базе Центра и воспитывающих детей, проживавших в Центре и прошедших подготовку к устройству в замещающую семью;

- приемных детей, воспитывавшихся в Центре и прошедших подготовку к устройству в замещающую семью.


2.3. Проблемы и потребности благополучателей: На решение каких проблем или удовлетворение каких потребностей благополучателей ориентирована практика? 
	Группа благополучателей
	Проблемы/потребности данной группы благополучателей, на решение которых направлена практика

	Воспитанники центра «Созвездие»
	Неблагополучие в эмоционально-волевой сфере (повышенный уровень тревожности, и агрессивности).
Неготовность ребенка жить в замещающей семье.

	Кандидаты в замещающие родители 
	Недостаточный уровень родительских компетенций.
Неконструктивные мотивы принятия ребенка в семью.

	Замещающие семьи
	Нестабильность семейной системы, связанная с необходимостью ее переструктуризации в период адаптации ребенка к семье и семьи к ребенку.
Сложности в детско-родительских отношениях (наличие конфликтов между детьми и родителями, наличие отклонений в семейной системе, в том числе неконструктивных стилей воспитания).


2.4. Социальные результаты: Что должно измениться в жизни благополучателей за счёт реализации практики (каких социальных результатов планируется / планировалось достичь)? 
	Группа благополучателей
	Проблемы/потребности благополучателей
	Планируемые позитивные изменения ситуации благополучателей (социальные результаты практики)

	Воспитанники центра «Созвездие»
	Неблагополучие в эмоционально-волевой сфере (повышенный уровень тревожности, агрессивности). 
Неготовность ребенка жить в замещающей семье.
	Социальный результат 1.

Улучшилось эмоциональное состояние детей во время подготовки к устройству в семью.
Социальный результат 2.

Дети, прошедшие подготовку к устройству в семью, готовы проживать в замещающей семье.
Социальный результат 3.

Дети, прошедшие подготовку к устройству в семью, устроены в замещающую семью. 

	Кандидаты в замещающие родители 
	Недостаточный уровень родительских компетенций.
Неконструктивные мотивы принятия ребенка в семью.
	Социальный результат 4.

У кандидатов в замещающие родители повышены родительские компетенции.
Социальный результат 5.

У кандидатов в замещающие родители сформированы конструктивные мотивы принятия ребенка в семью.

	Замещающие семьи
	Нестабильность семейной системы, связанная с необходимостью ее переструктуризации в период адаптации ребенка к семье и семьи к ребенку.
Сложности в детско-родительских отношениях.
	Социальный результат 6.

Стабилизировалась семейная система после принятия ребенка в замещающую семью.
Социальный результат 7.

Улучшились детско-родительские отношения в замещающей семье.


2.5. Деятельность: Какие конкретные действия осуществляются в рамках реализации практики с целью достижения заявленных социальных результатов?
	Социальные результаты
	За счёт каких действий происходит достижение социальных результатов

	Социальный результат 1: Улучшилось эмоциональное состояние детей во время подготовки к устройству в семью
	При поступлении в Центр проводится диагностика эмоционального состояния детей, составляется индивидуальный план подготовки ребенка к жизни в замещающей (кровной) семье с учетом возрастных и индивидуальных особенностей.

Работа по улучшению эмоционального состояния ведется по следующим направлениям:
- снятие эмоционального напряжения; 

- развитие эмоционального интеллекта;

- заместительно-поведенческая терапия;

- ведение «Книги жизни»;
- коррекция неадаптивных психологических установок;

- содействие переориентации поведенческих моделей.

По результатам работы отслеживается динамика развития ребенка (повторная диагностика).

	Социальный результат 2: 

Дети, прошедшие подготовку готовы проживать в замещающей семье
	Подготовка детей проводится в соответствии с программой подготовки детей к жизни в семье «Ступеньки к дому» (Приложение №1) и по алгоритму (Приложение №2), разработанному специалистами Центра, одобренному на заседании педагогического совета. Работа по подготовке ребенка к жизни в семье включает 2 этапа:1) диагностический, цель: определение уровня готовности ребенка к перемещению в семью, наличие ресурсов для выстраивания доверительных отношений; 2) собственно подготовительный. Направления работы (с учетом возрастных и индивидуальных особенностей ребенка):
- построение межличностных отношений в группе, бесконфликтное взаимодействие (важная роль в данном направлении отводится работе воспитателя, как непосредственному организатору взаимодействия детей между собой);

- психотерапевтическая работа с ребенком (арт-терапия, песочная терапия, фототерапия, сказкотерапия);
- работа с историей ребенка («Книга жизни»);

- групповые коррекционно-развивающие занятия по подготовке детей к жизни в замещающей семье (проводят педагоги-психологи, социальные педагоги, воспитатели (наставники)), с применением различных форм и методов работы (занятия, беседы, консультации, ролевые игры и т.д.). Одной из задач является формирование положительного образа семьи и родителей. 
По результатам работы заполняется карта готовности к жизни в семье (Приложение №7, 7.2.).
Поиск кандидатов осуществляется, прежде всего, среди кандидатов, прошедших ШПР на базе Центра, посредством массовых и совместных мероприятий с детьми Центра.
Знакомство ребенка и кандидата осуществляется под контролем специалистов Центра в соответствии с алгоритмом знакомства ребенка и кандидата ( Приложение №3).
По результатам знакомства проводится психолого-медико-педагогический консилиум (ПМП консилиум  – объединение специалистов для комплексного, всестороннего, динамического, диагностико-коррекционного сопровождения воспитанников Центра и замещающих семей), по результатам которого принимается решение либо о продолжении встреч, либо о возможности «гостевого режима».

	Социальный результат 3: 

Дети, прошедшие подготовку устроены в замещающую семью
	

	Социальный результат 4: У кандидатов в замещающие родители повышены родительские компетенции
	Подготовка кандидатов в замещающие родители предусматривает: предварительную запись на обучение, заполнение необходимой документации и проведение структурированного интервью (Приложение №9, 9.3.), анкетирование и беседу.
Подготовка осуществляется в соответствии с рецензированной программой «Школа принимающего родителя» (Приложение №4) и нормативной документацией. 
При подготовке кандидатов используются различные формы работы: групповая работа (тестирование, консультирование, тренинги, практические задания, семинары, лекции) и индивидуальное консультирование. 

Все разделы программы по подготовке кандидатов взаимосвязаны: 
Теоретический раздел представляет собой систему лекций, семинаров. 

Практический раздел включает социально-психологические тренинги, а также знакомство с воспитанниками Центра и организацию взаимодействия с ними.

 По итогам прохождения ШПР проводится тестирование, анализ пройденного материала, анкета обратной связи по удовлетворенности полученными знаниями (Приложение №9, 9.4., 9.5., 9.6.).
Важным элементом является выявление изменений мотивов посредством опросника «Мотивация приема» В.Н. Ослон  (http://www.psycentre26.ru/docs/SchoolAP/OprosnikNaMotivaciuOslon.pdf) и проективной методики «Семейная социограмма» Эйдемиллер Э.Г.  
При решении кандидата принять ребенка из Центра, специалистами реализуется алгоритм знакомства ребенка и кандидата (Приложение №3) (одобренный на заседании педагогического совета). Данный алгоритм является поэтапным:

  I этап – подготовительный. На данном этапе происходит знакомство сотрудников, работающих с воспитанником учреждения, с потенциальным кандидатов в замещающие родители. 
II этап – основной. Цель данного этапа предусматривает установление контакта и доверительных отношений кандидата и ребенка. 

	Социальный результат 5: У кандидатов в замещающие родители сформированы, конструктивные мотивы принятия ребенка в семью
	

	Социальный результат 6: Стабилизация семейной системы после принятия ребенка в замещающую семью
	Сопровождение замещающих семей реализуется в соответствии с нормативной документацией и рецензированной программой «В семье» (Приложение №5).
Сопровождение осуществляется на основании договора, который действует до наступления совершеннолетия ребенка (при наличии нескольких детей - младшего ребенка в замещающей семье).

 За семьей закрепляется специалист. Сопровождение замещающих семей является цикличной услугой и представляет собой ряд последовательных действий, зависящих от вида сопровождения: кризисное, активное, стабильное. 

Активное сопровождение применимо:

1) к семьям, стаж которых менее двух лет (период адаптации), выраженных проблем не наблюдается, климат в семье благополучный; 

2) к семьям, пережившим какие-либо изменения в составе семьи, или окружающих условиях; 

3) при наличии у ребенка отклонений в поведении и трудностей школьного обучения.
Стабильное сопровождение применимо к замещающим семьям, имеющим стаж совместного проживания не менее двух лет, отношения в которых сформированы, дети приняты в семью. 

Кризисное сопровождение осуществляется в семье при появлении выраженных проблем различной этиологии, которые впоследствии могут привести к распаду замещающей семьи. 
От вида сопровождения зависит частота, длительность и объем взаимодействия с семьей в работе со случаем.
При стабильном сопровождении осуществляется мониторинг замещающих семей (не реже 2 раз в год) и консультирование по запросу замещающего родителя.
При активном сопровождении осуществляется наблюдение за прохождением периода адаптации и помощь в возникновении проблем, связанных с этим периодом. При выявлении проблемы в семье составляется индивидуальный план работы, который предусматривает содержание работы и сроки ее исполнения.  В дальнейшем при решении проблемы ведется мониторинг семейной ситуации (не реже 1 раза в 2 месяца) и консультирование по запросу.
При постановке семей на кризисное сопровождение составляется индивидуальный план сопровождения (ИПС), который включает в себя перечень мероприятий, сроки их исполнения, планируемый результат. ИПС составляется сроком на 6 месяцев и заверяется подписями замещающего родителя и начальника опеки и попечительства. В дальнейшем он пролонгируется до выхода семьи из кризисного состояния или прекращения действия договора.
Решение о виде сопровождения принимается на ПМП консилиуме.

	Социальный результат 7: Улучшение детско-родительских отношений в замещающей семье
	


2.6. Механизм воздействия практики: за счет чего достигаются изменения в ситуации благополучателей? 
Комплексный подход предусматривает взаимодействие специалистов, работающих с детьми, кандидатами и замещающими родителями. Приемственность в работе отделов позволяет достичь повышения качества и доступности профессиональной помощи семьям и детям.
Изменения в ситуации с воспитанниками центра происходят за счет систематической коррекционно-развивающей работы, единства и целостности работы всех специалистов Центра, которые сосредотачиваются на актуализации личностных ресурсов ребенка, формируют его готовность к жизни в замещающей семье.
Изменения в ситуации с кандидатами, прошедшими ШПР на базе Центра достигаются не только за счет лекционного материала, а в большей степени за счет проведения семинаров-практикумов (куда также входит просмотр фильмов) и тренинговых занятий, в которые происходит проработка собственного травматического опыта. Кандидат получает возможность пропустить через себя и испытать те чувства и эмоции, которые испытывает ребенок. В совокупности это способствует реальному пониманию своих возможностей и ресурсов, дает возможность кандидату определиться с готовностью принятия ребенка в семью.
Изменения в замещающей семье достигаются за счет системности и последовательности работы, использования разнообразных методов индивидуальной и групповой работы (тренинги, семинары-практикумы, коррекционные занятия с детьми различной направленности), активного применения со всеми категориями благополучателей различных видов терапии. Работа по сопровождению ориентирована на создание доверительных отношений, длительное взаимодействие с семьей и своевременное оказание помощи. Данный подход помогает предупредить возникновение проблем в семейной системе замещающих семьей, гармонизировать детско-родительские отношения, и дает возможность эффективно пройти адаптационный период, повысить компетенции родителей, и, как следствие, предотвратить вторичное сиротство. 
Работа с благополучателями ориентирована на проработку наиболее значимых проблем, наличие которых может стать неблагоприятным фактором, как на этапе адаптации, так и при дальнейшем функционировании семьи, и как следствие, привести ее к распаду.
2.7. Показатели социальных результатов практики: приведите ключевые показатели по каждому социальному результату.
	Социальные результаты
	Ключевые показатели

	Социальный результат 1: Улучшилось эмоциональное состояние детей во время подготовки к устройству в замещающую семью 
	 Показатель 1.1. Соотношение числа детей, у которых уменьшилась тревожность до низкого уровня, к общему числу детей, прошедших подготовку к устройству в замещающую семью, у которых перед подготовкой был повышен уровень тревожности. 

	
	Показатель 1.2. Соотношение числа детей, у которых снизилась до низкого уровня агрессивность, к общему числу детей, прошедших подготовку к устройству в замещающую семью, у которых перед подготовкой был повышен уровень агрессии.

	Социальный результат 2: 

Дети, прошедшие подготовку к устройству в замещающую семью готовы проживать в замещающей семье
	Показатель 2.1. Доля детей, готовых по результатам диагностики к проживанию в замещающей семье, от общего числа детей, прошедших подготовку к устройству в замещающую семью.


	Социальный результат 3: 

Дети, прошедшие подготовку устроены в замещающую семью
	Показатель 3.1. Соотношение количества детей устроенных в замещающие семьи кандидатов, прошедших ШПР в Центре к общему количеству детей, прошедших подготовку к устройству в замещающую семью.

	Социальный результат 4: 
У кандидатов в замещающие родители повышены родительские компетенции
	Показатель 4.1. Доля кандидатов удовлетворенных полученными при прохождении ШПР знаниями от общего количества кандидатов, прошедших ШПР в Центре.

	
	Показатель 4.2. Доля кандидатов повысивших родительские компетенции при прохождении ШПР из числа кандидатов прошедших ШПР в Центре.

	Социальный результат 5: 
У кандидатов в замещающие родители сформированы конструктивные мотивы принятия ребенка в семью
	Показатель 5.1. Соотношение количества кандидатов, у которых сформированы конструктивные мотивы принятия ребенка в семью, к общему числу кандидатов прошедших ШПР в Центре.

	
	Показатель 5.2. Соотношение количества кандидатов, осознавших в процессе подготовки недостаточность ресурсов своей семьи и отказавшихся от идеи принять ребенка, от общего числа кандидатов прошедших ШПР в Центре.

	
	Показатель 5.3. Соотношение количества кандидатов принявших в семью воспитанников Центра, от числа кандидатов прошедших ШПР в Центре и принявших детей, как из Центра, так и из других учреждений и кровных семей.

	Социальный результат 6: Стабилизировалась семейная система после принятия ребенка в замещающую семью
	Показатель 6.1. Доля замещающих семей успешно прошедших период переструктурирования семейной системы, среди замещающих семей, прошедших ШПР в Центре и принявших детей Центра на воспитание.

	
	Показатель 6.2. Доля семей, не имеющих показателей для перевода на кризисное сопровождение, от общего числа семей, прошедших ШПР в Центре и принявших детей Центра.

	Социальный результат 7: Улучшились детско-родительские отношения в замещающей семье
	Показатель 7.1. Доля семей, в которых улучшились детско-родительские отношения от числа семей, прошедших период переструктурирования семейной системы

	
	Показатель 7.2.  Количество возвратов воспитанников Центра из замещающих семей прошедших ШПР в Центре и принявших на воспитание детей Центра.


2.8. Факторы, влияющие на достижение социальных результатов: Что благоприятствует, а что препятствует достижению каждого социального результата практики?
	Социальные результаты
	Благоприятствующие достижению социального результата факторы
	Препятствующие достижению  социального результата факторы

	Социальный результат 1: Улучшилось эмоциональное состояние детей во время подготовки к устройству в замещающую семью 
	- возможность вести систематическую и последовательную работу с детьми в связи с их круглосуточным проживанием в Центре;
- позитивные отношения со сверстниками и взрослыми.

	- частая смена детского коллектива;
- большое количество различных мероприятий, организованных для детей-сирот.

	Социальный результат 2: 

Дети, прошедшие подготовку готовы проживать в замещающей семье
	- возможность вести систематическую и последовательную работу с детьми, в связи с их круглосуточным проживанием в Центре;
- готовность сиблинга (при наличии) проживать в семье;
- возможность побывать в замещающей семье в рамках гостевого режима;
- возраст от 1,5 до 14 лет.

	- частая смена детского коллектива;
- нежелание одного из сиблингов (при наличии) проживать в семье;
- поддержание отношений с кровными родственниками, препятствующими воспитанию в замещающей семье.

	Социальный результат 3: 

Дети, прошедшие подготовку устроены в замещающую семью
	- наличие не более одного сиблинга; 

- отсутствие сиблинга;
- наличие кандидатов, желающих принять ребенка на воспитание в семью;
- возраст от 1,5 до 14 лет.


	- наличие сиблингов в семье (3 и более детей в семье);
- несовпадение представлений о ребенке у кандидатов и самим ребенком;
- смена кандидатов, желающих принять ребенка в семью на этапе знакомства.

	Социальный результат 4: 

У кандидатов в замещающие родители повышены родительские компетенции
	- систематическое повышение профессиональных компетенций специалистов, проводящих ШПР;
- доступность оказываемых услуг связанных с подготовкой кандидатов в замещающие родители (в том числе и территориальная);
- техническая и методическая оснащенность, позволяющая эффективно обучать кандидатов в замещающие родители.
	- закрытость семейной системы кандидатов;
- ригидность личных установок на обучение у кандидатов в замещающие родители.  
- молодые специалисты Центра, реализующую данную практику, имеют общие знания теории психологии, и ориентированы на работу с кровными семьями. Специфические знания об особенностях детей, оставшихся без попечения родителей и их воспитании в замещающей семье отсутствуют. В связи с этим, они не всегда выбирают эффективные методы работы.

	Социальный результат 5: 

У кандидатов в замещающие родители сформированы, конструктивные мотивы принятия ребенка в семью
	- согласованность мотивов и ожиданий у супругов, которые проходят ШПР вместе.
- наличие опыта воспитания приемных детей;

- возраст от 25 до 47 лет;
- нуклеарная полная семья, стабильность супружеского брака более 5 лет;

- личностные особенности (эмпатичность, стрессоустойчивость, высокая степень принятия, умение отстаивать личные границы, гибкость). 
	- деструктивные мотивы принятия в семью;
- нереалистичные установки принятия ребенка в семью, недостаточность ресурсов в семье;
- несогласованность мотивов и ожиданий у супругов, которые проходят ШПР вместе.


	Социальный результат 6: Стабилизация семейной системы после принятия ребенка в замещающую семью
	- доступность оказываемых услуг (достаточное количество специалистов, нет очереди к специалистам на оказание услуг), в том числе и территориальная (филиал в Октябрьском районе г. Новосибирска).
- техническая и методическая оснащенность, позволяющая использовать различные виды психологической помощи;
- наличие конструктивных мотивов принятия ребенка в семью;
- ориентация на сотрудничество со специалистом сопровождения.
	- закрытость семейной системы замещающих семей;
-ригидность замещающих родителей; 

- изменения в семейной системе;
- наличие кровных несовершеннолетних детей.


	Социальный результат 7: Улучшение детско-родительских отношений в замещающей семье
	- доступность оказываемых услуг (достаточное количество специалистов, нет очереди к специалистам на оказание услуг), в том числе и территориальная (филиал в Октябрьском районе г. Новосибирска);
- наличие поддерживающего окружения;
- наличие опыта воспитания приемных детей;
- наличие достаточных компетенций для воспитания приемного ребенка;

- наличие реалистичных ожиданий по отношению к ребенку.
	- ригидность замещающих родителей;
- наличие близкого окружения, не одобряющего прием ребенка в семью;
- наличие кровных несовершеннолетних детей;
- подростковый возраст приемного ребенка;
- количество замещающих семей на специалиста сопровождения превышает положенные нормы в 1,5 раза (вместо 42 замещающих семей на специалиста приходится 65 семей, при этом количество замещающих семей стабильно увеличивается при постоянном количестве специалистов), следовательно, невозможно соблюдать временной регламент, утвержденный нормативными документами (работа с клиентами занимает не менее 28 часов в неделю вместо 18 регламентированных часов).


2.9. Риски реализации практики: Какие меры позволяют минимизировать риски? 

	Риски реализации практики
	Какие меры позволяют минимизировать риски

	· в семьи берут детей центра, которые не прошли подготовку;
· кандидаты, прошедшие ШПР на базе центра, принявшие детей центра, прошедших подготовку, но не заключившие договор о сопровождении;
· кандидаты, принявшие детей центра, прошедших подготовку заключившие договор о сопровождении, но не прошедшие ШПР на базе центра.
	· Формирование положительного образа семьи и проработка травматического опыта осуществляется на этапе сопровождения замещающей семьи;
· Специалисты ШПР проводят мониторинг семейного состояния кандидатов в течение двух лет, оказывают психологическую помощь при необходимости;
· Установление связи с организациями, осуществлявшими обучение по программе ШПР данного кандидата;
· Взаимодействие со специалистами отделов опеки и попечительства.

	Смена кадрового состава среди специалистов Центра.
	- Профилактика эмоционального выгорания и проведение супервизионных групп.


3. Регламентированность практики

3.1. В каких материалах представлено полное описание практики? 
Описание практики представлено тремя рецензированными программами: «Ступеньки к дому» (см. Приложение №1), «Школа принимающего родителя» (см. Приложение №4) и «В семье» (см. Приложение №5). Алгоритмы подготовки ребенка к жизни в семье и Алгоритм знакомства кандидата с ребенком представлены в Приложениях №2 и №3.

3.2. В какой степени данные материалы актуальны и востребованы?
Данные материалы востребованы, так как показали свою эффективность и пролонгированы. Реализация продолжается на данный момент. 

3.3. Какой минимальной базовой и дополнительной профессиональной подготовкой должны обладать исполнители практики? 

Высшее психологическое или педагогическое образование с дополнительной специальностью «Психология». Желательна дополнительная профессиональная подготовка по следующим направлениям: знание возрастной психологии, особенностей детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, знания в области семейной психологии, горя и потери, а также детско-родительских отношений. Обязательно прохождение курсов PRAID (или адаптированные программы на основе программы PRAID) и программы «Школа принимающих родителей».
3.4. Какие используются формы и методы обеспечения качества работы специалистов, реализующих практику?

Повышение квалификации, обмен опытом посредством круглых столов, семинаров и методических объединений. Проведение супервизионных групп.

3.5. Имеется ли методическое обеспечение профессиональных образовательных программ для специалистов?
Методическое обеспечение программы «Ступеньки к дому» включает методическую литературу, диагностический инструментарий, дидактические пособия и игры, игрушки, оборудованную сенсорную комнату, оборудование для арт-терапии, пескотерапии.  Помещение групп организовано по семейному принципу, оборудовано необходимой бытовой техникой.
Методическое обеспечение программы «Школа принимающих родителей» включает нормативно-правовое обеспечение, техническое оснащение (компьютеры, проектор, интерактивная доска), картотеку фильмов, диагностический инструментарий (частично компьютеризированный).
Методическое обеспечение программы сопровождения замещающих семей «В семье» включает нормативно-правовое обеспечение, достаточное количество консультационных помещений, обновляющуюся методическую литературу, диагностический инструментарий (частично компьютеризированный), оборудование для арт-терапии, пескотерпии, сказкотерапии, наборы метафорических карт, игры и игрушки, необходимые для коррекционного процесса. Имеется оборудование для ароматерапии. 

3.6. Каким образом регламентируются действия специалистов в области возможного негативного влияния и рисков практики?
Действия специалистов регламентируются нормативными актами: 
- на уровне Центра: устав, положение об отделах, (https://sozvezdie-centr.ru/локальные-акты/), должностные инструкции.
- на региональном уровне: Приказ министерства социального развития Новосибирской области от 10.09.2015 № 840 «О порядке организации и осуществления сопровождения замещающих семей на территории Новосибирской области», постановление Правительства Новосибирской области от 14.05.2013 г. №219-п «Об утверждении порядка подготовки лиц, желающих принять на воспитание в семью ребенка, оставшегося без попечения родителей, в НСО», Письмо министерства труда и социального развития Новосибирской области от 17.05.2018 г. N2384-14-11/40 Вн "Методические рекомендации регламентирующие порядок действий специалистов органов опеки и попечительства и специалистов организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, при передаче ребенка (детей) на воспитание в семью".
- на федеральном уровне: постановление правительства РФ от 25.05.2012 г. №391 «О внесении изменений в Правила передачи детей на усыновление (удочерение) о осуществления контроля за условиями их жизни и воспитания в семьях усыновителей на территории РФ и в Правила подбора, учета и подготовки граждан, выразивших желание стать опекунами или попечителями несовершеннолетних граждан либо принять детей, оставшихся без попечения родителей в семью на воспитание в иных установленных семейным законодательством РФ формах», кодекс психолога.

3.7. Какие есть расхождения между существующими регламентами и их реализацией?

Возможны расхождения в алгоритме знакомства ребенка с кандидатом в замещающие родители, если кандидат проживает в отдаленной части Новосибирской области или другом регионе. При этом возможно сокращение количества встреч с 10 до 4, что не противоречит методическим рекомендациям, регламентирующим порядок действий специалистов органов опеки и попечительства и специалистов организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, при передаче ребенка (детей) на воспитание в семью, разработанным Министерством труда и социального развития Новосибирской области 
4. Обоснованность практики

4.1. Каким образом практика обоснована с точки зрения интересов и потребностей благополучателей? 
Потребности целевых групп выявлялись различными способами. С помощью исследовательского инструментария, использования стандартизированных шкал, опроса, беседы для выявления проблем/потребностей воспитанников, кандидатов в замещающие родители, замещающих родителей, было проведено исследование потребностей благополучателей, после чего был проведен анализ полученных результатов и выявлены наиболее часто встречающиеся потребности у всех групп благополучателей. 
Неблагополучие в эмоционально-волевой сфере: при поступлении в учреждение тревожность наблюдалась у 100% воспитанников, агрессия выявлена у 50% (от числа детей, поступивших в Центр за период 2017 – 2019 гг.).
Неготовность ребенка жить в замещающей семье у 36% из общего количества детей за период с 2017 г. по 2019 г.
Недостаточный уровень родительских компетенций у 92% кандидатов (по результатам первичного анкетирования за период с 2017 по 2019 г.).
Неконструктивные мотивы, принятия ребенка в семью у 83% кандидатов (по результатам первичного анкетирования за период с 2017 г. по 2019 г.).
Сложности адаптации ребенка к замещающей семье и замещающей семьи к ребенку  у 100% замещающих семей, принявших на воспитание детей Центра за период с 2017 по 2019 г. (по результатам анализа запросов родителей на работу с психологом и диагностики).
Сложности в детско-родительских отношениях у 100% замещающих семей, принявших на воспитание детей Центра за период с 2017 г. по 2019 г. (по результатам анализа запросов родителей на работу с психологом и диагностики).
Результаты представлены в ряде приложений: 

для воспитанников: 
Приложение №6 Анализ результатов обследования эмоционально-волевой сферы (тревожность, агрессивность) у детей, воспитывающихся в Центре и желающих проживать в семье; 
Приложение №7, 7.1. Анализ результатов исследования готовности детей проживать в семье за 2017-2019 гг.

для кандидатов в замещающие родители: 

Приложение №9, 9.1. Анализ результатов опроса удовлетворенности кандидатами полученными знаний, после прохождения обучения в Школе принимающего родителя (2017-2019 гг); 9.2. Анализ результатов оценки уровня компетенций кандидатов в замещающие родители, прошедших обучение в Школе принимающего родителя (2017-2019 гг); 
Приложение 10, 10.1 Анализ результаты диагностики мотивов принятия в семью кандидатов в замещающие родители (2017- 2019 гг.); 

для замещающих семей: 
Приложение №11 Анализ процесса переструктуризации семейной системы в замещающих семьях в период прохождения адаптации семьи к ребенку и ребенка к семье
Приложение №12. Анализ результатов определения сложностей детско-родительских отношений в замещающих семьях, прошедших ШПР на базе Центра и принявших воспитанников Центра
4.2. Какие есть данные, подтверждающие обоснованность применения практики с точки зрения профессионального опыта и экспертизы?

С точки зрения профессионального опыта комплексный подход в работе с детьми и семьями показал свою эффективность на протяжении трех лет с 2017 г. по 2019 г. Данные суммировались и были представлены в анализе деятельности Центра, аналитических отчетах отделов Центра. 

Анализируя показатели эффективности комплексного подхода в работе с благополучателями следует отметить, что по всем заявленным проблемам наблюдается улучшение показателей:

Снизился до низкого уровень тревожности у 54 детей из 90 детей, у которых перед подготовкой был повышен уровень тревожности.
Снизилась агрессивность у 18 детей из 44 детей, у которых выявлен повышенный уровень агрессии.
Прошли подготовку и готовы проживать в замещающей семье 90 детей (100%). Устроен в замещающую семью 51 ребенок, из них 27 детей в семьи кандидатов, прошедших ШПР на базе Центра.
Кандидаты, прошедшие обучение в ШПР на базе Центра удовлетворены полученными знаниями (96% кандидатов из 345 кандидатов, прошедших ШПР с 2017 г. по 2019 г.)
Кандидаты, прошедшие обучение в ШПР на базе Центра повысили свои родительские компетенции (89% кандидатов из 345 кандидатов, прошедших ШПР с 2017 г. по 2019 г.)

Произошло изменение значимости мотивов, способствующих более эффективному замещающему родительству, у 285 кандидатов, прошедших обучение в ШПР на базе Центра, из 345 кандидатов.

Осознали недостаточность своих ресурсов и отказались от идеи принять ребенка в свою семью 40 кандидатов из 345 кандидатов, прошедших подготовку.
Из 92 кандидатов, прошедших обучение в ШПР на базе Центра, и принявших детей на воспитание в семью как из Центра, так и из других учреждений и кровных семей, 27 кандидатов приняли на воспитание в семью воспитанников Центра.
 85% замещающих семей со стажем более года прошли успешно период переструктурирования семейной системы от 27 семей, прошедших обучение в ШПР на базе Центра, и принявших на воспитание в семью воспитанников Центра.

За три года работы с данными семьями количество отказов от детей отсутствует.

23 ребенка из 23 семей, успешно прошедших период переструктурирования семейной системы, включают замещающих родителей в семейную систему.

У 45% из 23 семей, находящихся на сопровождении, улучшились детско-родительские отношения.
При реализации практики осуществлялось обращение к мнению благополучателей об удовлетворенности полученными знаниями на этапе подготовки кандидатов в замещающие родители, результаты представлены в чек-листе. (средний процент за три года (2017 - 2019 гг.) – 96,3%).

Опыт работы в данных направлениях был представлен на региональных и федеральных конференциях. 
Профессиональная внешняя экспертиза не проводилась, экспертное заключение о качестве услуг отсутствует.
Данными других организаций, подтверждающих эффективность практики, не располагаем.
4.3. Какие научные теории, результаты научных или прикладных исследований подтверждают обоснованность применения практики для благополучателей практики? 
1. Научные теории Л.С. Выготского, Д.Б. Эльконина (Онтогенез развития психики и личности, Закон метаморфозы, Культурно-историческая концепция) выделяют значимость ресурсности среды, учет личностного подхода в работе с семьей и ребенком, ориентированность на устранение выявленных причин, а не только их проявления и последствия. Для нас данная ориентация помогает определить работу с семьей и ребенком в рамках индивидуально-дифференцированного подхода, ориентируясь на личностные особенности, факторы, ближайшую зону развития и ведущую деятельность ребенка.  Также данные авторы акцентировали внимание на онтогенеческом принципе, который подразумевает в работе опору на стадии развития в формировании личности.
2. В теории привязанности Джона Боулби и Марии Эйнсвотс важным является понятие вторичной привязанности, которая формируется на месте исходной привязанности в следствие разлуки с матерью. Исследования показывают, что наличие опыта позитивных и стабильных межличностных отношений, пусть даже на более поздних этапах развития, является важным предиктором способности человека строить в будущем конструктивные отношения с другими людьми и в собственной семье. Для нашей работы данная теория важна тем, что доказывает преимущественность семейного воспитания, и важность формирования близких отношений с замещающим взрослым. 

3. В.Н. Ослон в монографии «Жизнеустройство детей-сирот» представляет исследование замещающих семей, их становления и анализ возникающих проблем. Также поднимает вопрос о мотивах и возможностях принятия ребенка в семью и демонстрирует ряд факторов, сдерживающих распространение практики приема ребенка.  Ее исследования оказали большое влияние на подходы работы с детьми-сиротами, доказали важность эффективного прохождения адаптации ребенка и замещающей семьи.
Исследования автора по жизнеустройству детей-сирот и предложенные ею направления и методы работы активно используются в работе с замещающими семьями. А работа по изучению мотивации является основополагающей для подготовки кандидатов, так как позволяет оценить мотивы и найти ресурсы у кандидатов. Работы данного автора легли в основу Комплексного подхода к семейному устройству детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей «Ступеньки к дому». 
5.  Данные о достижении социальных результатов
и влиянии практики

5.1. Какие позитивные изменения (социальные результаты) можно констатировать в жизни благополучателей благодаря применению практики? 

Социальный результат 1: Улучшилось эмоциональное состояние детей во время подготовки к устройству в замещающую семью.
· Имеются ли данные о позитивных изменениях ситуации благополучателей с точки зрения достижения указанного социального результата?

При проведении комплекса мер у детей, оставшихся без попечения родителей, удалось добиться следующих позитивных изменений:

	Показатели
	Значения показателей

	Показатель 1.1. Соотношение числа детей, у которых уменьшилась тревожность до низкого уровня, к общему числу детей, прошедших подготовку к устройству в замещающую семью, у которых перед подготовкой был повышен уровень тревожности.
	54 из 90 (с 2017 г. по 2019 г.)

14 из 25 (2017 г.)
19 из 31 (2018 г.)

21 из 34 (2019 г.)

	Показатель 1.2. Соотношение числа детей, у которых снизилась до низкого уровня агрессивность, к общему числу детей, прошедших подготовку к устройству в замещающую семью, у которых перед подготовкой был повышен уровень агрессии.
	18 из 44 (с 2017 г. по 2019 г.)
7 из 14 (2017 г.)

5 из 14 (2018 г.)

6 из 16 (2019 г.)


· Каким образом были получены сведения о достижении социального результата? Какие материалы могут их подтвердить? 
Для определения показателя 1.1. определялось число воспитанников с высоким уровнем тревожности до подготовки к устройству в замещающую семью и число воспитанников, у которых уровень тревожности после подготовки к устройству в замещающую семью снизился с высокого уровня до низкого. 
Для определения показателя 1.2. определялось число воспитанников с высоким уровнем агрессивности до подготовки к устройству в замещающую семью и число воспитанников у которых уровень агрессивности после подготовки к устройству в замещающую семью снизился с высокого уровня до низкого.
Данные о достижении социальных результатов и позитивных изменениях представлены в анализе результатов обследования уровня тревожности и проявлений агрессии детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, желающих проживать в семье (Приложение №6).
1) Описание того, как, когда и сколько раз проводился сбор данных. Использовалась ли одна группа, состоящая только из участников Практики? Либо были использованы группы сравнения или контрольные группы? 
Сбор данных носит проспективный характер. Дизайн оценки результативности – предэксперимент.
Сбор данных проводился 2 раза. При поступлении (в течение первого месяца) детей, оставшихся без попечения родителей, в учреждение проводится первичная диагностика эмоционального состояния, в том числе тревожности и агрессивности. Вторичная диагностика проводится через год. 
2) Кто из благополучателей стал источником данных (выборка)? Если не все участники стали источником данных, то по какому принципу были выбраны те, кто вошли, отличаются ли они от тех участников, которые не вошли в выборку. Сколько участников приняли участие?
Группа благополучателей выбрана методом сплошной выборки в соответствии с показателями: 1) дети, проживающие в Центре, имеющие статус ребенка-сироты или ребенка, оставшегося без попечения родителей, 2) желание ребенка проживать в семье. 
В практике за три года (2017-2019 гг.) приняли участие 90 детей. 

 3) Какими инструментами собирались данные? Почему были использованы именно эти инструменты? 
Данные для показателей 1.1 и 1.2 собирались в рамках одной целевой группы одновременно. 
Для сбора данных показателя 1.1 использовались: Тест тревожности (Р. Тэммл, Р. Дорки), рисунок человека по методике Венгер.

Для сбора данных Показателя 1.2. использовались: методика Айзенка, методика Спилберга и проективная методика "Несуществующее животное" 
Данные методики апробированы и валидны, дают достоверный результат, удобны в применении, являются наиболее часто используемыми в деятельности педагога-психолога.

4) Как и кем проводился анализ данных? Какие методы были использованы?
Анализ данных (как и сбор данных) проводится педагогами-психологами групп постоянного проживания воспитанников. Исследование проводилось с использование статистического метода и описательного анализа данных.
· Как долго сохраняется достигнутый социальный результат после окончания реализации практики? Какова устойчивость результата?

Показатель 1.1. У группы детей с низким уровнем тревожности, результат сохранялся на протяжении всего времени нахождения ребенка в Центре (от года до трех лет). 
В дальнейшем при устройстве ребенка в семью диагностировался высокий уровень ситуативной тревожности, что связано с адаптацией ребенка в семье (помещение ребенка в семью, страх не оправдать ожидание приемного родителя, быть не принятым), который по прохождении периода переструктурирования семейной системы (первый год проживания в семье) снижался до низкого уровня. 
Показатель 1.2. У детей, в результате работы с которыми, наблюдалось снижение агрессивности, результат сохранялся на протяжении всего нахождения ребенка в Центре (от года до трех лет) и в дальнейшем при воспитании в замещающих семьях, прошедших ШПР на базе Центра, и находящихся на сопровождении. Повышения уровня агрессивности при устройстве ребенка в семью не наблюдалось.
· В случае, если социальный результат является отложенным по времени (проявляется уже после реализации практики), каков срок их наступления? Как вы об этом узнаёте или узнали? 

Результат не является отложенным.
Социальный результат 2: Дети, прошедшие подготовку готовы проживать в замещающей семье
· Имеются ли данные о позитивных изменениях ситуации благополучателей с точки зрения достижения указанного социального результата?
	Показатели
	Значения показателей

	Показатель 2.1. Доля детей, готовых по результатам диагностики к проживанию в замещающей семье, от общего числа детей, прошедших подготовку к устройству в замещающую семью.
	100%  
90 детей (2017-2019 гг.)



· Каким образом были получены сведения о достижении социального результата? Какие материалы могут их подтвердить?
Для показателя 2.1 переделялось количество детей готовых к устройству в семью, а потом вычислялось доля от числа детей, прошедших подготовку к устройству в замещающую семью.
Данные о достижении социальных результатов и позитивных изменениях представлены результатами исследования готовности детей проживать в семье за 2017-2019 годы (Приложение №7, 7.1).
1) Описание того, как, когда и сколько раз проводился сбор данных. Использовалась ли одна группа, состоящая только из участников Практики? Либо были использованы группы сравнения или контрольные группы? 
Сбор данных носит проспективный характер. Диагностика готовности к проживанию ребенка в семье проводится однократно по окончанию подготовки. По результатам анализа заполняется карта готовности ребенка к проживанию в семье.
2) Кто из благополучателей стал источником данных (выборка)? Если не все участники стали источником данных, то по какому принципу были выбраны те, кто вошли, отличаются ли они от тех участников, которые не вошли в выборку. Сколько участников приняли участие?
Группа благополучателей была выбрана методом сплошной выборки в соответствии с показателями: дети, проживающие в учреждении, имеющие статус ребенка-сироты или ребенка, оставшегося без попечения родителей,  высказанное желание проживать в семье, прохождение подготовки к устройству в замещающую семью.

В практике за три года (2017-2019 гг.) приняли участие 90 детей. 

 3) Какими инструментами собирались данные? Почему были использованы именно эти инструменты? 
Сбор данных осуществлялся с использованием исследовательского инструментария: Тест незаконченных предложений для детей, подготавливаемых к переходу в семью (О.Г. Япарова); определение нарушений привязанности у ребенка (перевод с английского и модификация Л.А. Беловой и А.Н. Сафоновой); «Рисунок семьи». 
Данные методики отличаются апробированы и валидны, дают достоверный результат, удобны в применении, являются наиболее часто используемыми в деятельности педагога-психолога.

Результаты анализа данных (признаки готовности ребенка к проживанию в семье) отражаются в карте готовности ребенка к жизни в замещающей семье. Она удобна в использовании, позволяет аккумулировать выводы. (Приложение №7, 7.2).  
4) Как и кем проводился анализ данных? Какие методы были использованы?
Анализ данных проводится педагогами-психологами групп постоянного проживания. Исследование проводилось с использованием статистического метода и описательного анализа данных.
· Как долго сохраняется достигнутый социальный результат после окончания реализации практики? Какова устойчивость результата?

Достигнутый социальный результат сохраняется на протяжении всего нахождения ребенка в Центре (от года до трех лет) и дальнейшей жизни в замещающей семье (в настоящее время максимальное время проживания воспитанников в замещающей семье – 3 года), об этом свидетельствует тот факт, что дети, устроенные в семьи кандидатов, прошедших ШПР успешно интегрировались в семейную систему.

Косвенным показателем долгосрочности является факт длительного проживания (около 3 лет) в замещающей семье детей, прошедших подготовку и устроенных в семью.
· В случае, если социальный результат является отложенным по времени (проявляется уже после реализации практики), каков срок их наступления? Как вы об этом узнаёте или узнали?
Результат не является отложенным.
Социальный результат 3: Дети, прошедшие подготовку устроены в замещающую семью
· Имеются ли данные о позитивных изменениях ситуации благополучателей с точки зрения достижения указанного социального результата?
	Показатели
	Значения показателей

	Показатель 3.1. Соотношение количества детей устроенных в замещающие семьи кандидатов, прошедших ШПР в Центре к общему количеству детей, прошедших подготовку к устройству в замещающую семью.
	27 из 90 (2017-2019 г).

всего 51 ребенок был устроен в замещающую семью (включая кандидатов, прошедших ШПР не на базе Центра)


· Каким образом были получены сведения о достижении социального результата? Какие материалы могут их подтвердить?

Для показателя 3.1. для соотношения определялось число воспитанников Центра, прошедших подготовку и устроенных в замещающие семьи кандидатов, прошедших ШПР на базе Центра и число детей, прошедших подготовку к устройству в замещающую семью.  
Анализ данных проводится социальными педагогами Центра, методом количественного подсчета детей, преданных в замещающие семьи на основе приказа об установлении опеки. Количественные результаты представлены мониторингом количества детей, прошедших подготовку и устроенных в замещающие семьи (Приложение №8)
· Как долго сохраняется достигнутый социальный результат после окончания реализации практики? Какова устойчивость результата?

У детей, переданных в семьи, достигнутый результат сохранялся на протяжении реализации практики с 2017 по 2019 год (от года до трех лет) об этом свидетельствует тот факт, что дети, прошедшие подготовку к устройству в замещающую семью на данный момент проживают в замещающих семьях и успешно интегрировались в семейную систему. Отказов нет.
· В случае, если социальный результат является отложенным по времени (проявляется уже после реализации практики), каков срок их наступления? Как вы об этом узнаёте или узнали? 

Результат не является отложенным.
Социальный результат 4: У кандидатов в замещающие родители повышены родительские компетенции.
· Имеются ли данные о позитивных изменениях ситуации благополучателей с точки зрения достижения указанного социального результата?
Достижение социального результата представлено следующими позитивными изменениями:

	Показатели
	Значения показателей

	Показатель 4.1. Доля кандидатов удовлетворенных полученными при прохождении ШПР знаниями от общего количества кандидатов, прошедших ШПР в Центре.
	96%  (120 из 125, 2017 г.)

97% (137 из 142, 2018 г.)

96% (75 из 78, 2019 г.) 

	Показатель 4.2. Доля кандидатов повысивших родительские компетенции при прохождении ШПР из числа кандидатов прошедших ШПР в Центре.
	86% (107 из 125, 2017г.)

87% (123 из 142, 2018 г.)

95% (74 из 78, 2019 г.)


· Каким образом были получены сведения о достижении социального результата? Какие материалы могут их подтвердить? 
Для показателя 4.1. определялось количество кандидатов, прошедших ШПР на базе Центра и удовлетворенных полученными знаниями на конец обучения, а потом вычислялась доля от числа кандидатов, прошедших ШПР в Центре.
Результаты исследования представлены анализом результатов опроса удовлетворенности кандидатами полученными знаниями при прохождении ШПР (Приложение №9, 9.1).
1) Описание того, как, когда и сколько раз проводился сбор данных. Использовалась ли одна группа, состоящая только из участников Практики? Либо были использованы группы сравнения или контрольные группы? 
 Сбор данных носит проспективный характер. Сбор данных осуществлялся однократно по итогам прохождения обучения. Исследование удовлетворенности компетенциями приемного родителя проводилось с помощью анкеты обратной связи и анкеты общей оценки слушателем курса ШПР (Приложение №9,  9.4. и 9.6) По результатам исследования можно судить об изменениях в оценке удовлетворенности компетенциями приемного родителя, происходящих в результате обучения в «Школе приемных родителей».
2) Кто из благополучателей стал источником данных (выборка)? Если не все участники стали источником данных, то по какому принципу были выбраны те, кто вошли, отличаются ли они от тех участников, которые не вошли в выборку. Сколько участников приняли участие?
 Категория благополучателей выбрана методом сплошной выборки, все 354 кандидата, прошедшие ШПР в период 2017-2019 г. являются источником данных.
3) Какими инструментами собирались данные? Почему были использованы именно эти инструменты? 
Данные были получены с использованием исследовательского инструментария: анкеты обратной связи и анкеты общей оценки слушателем курса ШПР (Приложение №9, 9.4, 9.6).

4) Как и кем проводился анализ данных? Какие методы были использованы?
Анализ проводился специалистами отдела подготовки семей с использованием статистического метода и описательного анализа данных. 
Для показателя 4.2. определялось количество кандидатов, у которых на конец обучения повысились родительские компетенции при прохождении ШПР в Центре, а потом вычислялась доля от числа кандидатов, прошедших ШПР в Центре. 
Результаты исследования представлены анализом оценки уровня компетенций кандидатов в замещающие родители, после прохождения обучения в Школе принимающего родителя на базе Центра (Приложение №9, 9.2). 
Показателем повышения родительских компетенций является высокий и  средний результат итогового теста по результатам ШПР. 

1) Описание того, как, когда и сколько раз проводился сбор данных. Использовалась ли одна группа, состоящая только из участников Практики? Либо были использованы группы сравнения или контрольные группы? 
Сбор данных носит проспективный характер. Дизайн оценки результативности – предэксперимент. Сбор данных осуществлялся дважды: первый срез (выборка 1) – сбор данных перед прохождением обучения по программе «Школы приемных родителей», второй срез (выборка 2) – сбор данных по итогам прохождения обучения. Временной промежуток между первым и вторым срезом составил время, рассчитанное на освоение программы подготовки.  
2) Кто из благополучателей стал источником данных (выборка)? Если не все участники стали источником данных, то по какому принципу были выбраны те, кто вошли, отличаются ли они от тех участников, которые не вошли в выборку. Сколько участников приняли участие?
Категория благополучателей выбрана методом сплошной выборки, критерием которой являются: прохождение кандидатом ШПР в Центре. Все 354 кандидата, прошедшие ШПР в период 2017-2019 гг. являются источником данных.
3) Какими инструментами собирались данные? Почему были использованы именно эти инструменты? 
 Данные были получены с использованием исследовательского инструментария: стандартизированное интервью (В.Н. Ослон), итоговый тест. (Приложение№ 9, 9.3, 9.5). 

Стандартизированное интервью апробировано и стандартизировано, широко применяется в работе с кандидатами в замещающие родители.

Тест разработан специалистами Центра в соответствии с обучающим материалом  и  направлен на оценку знаний кандидатов, прошедших обучение в ШПР в Центре 
4) Как и кем проводился анализ данных? Какие методы были использованы?
Анализ проводился специалистами отдела подготовки семей с помощью статистического метода и описательного анализа данных.
· Как долго сохраняется достигнутый социальный результат после окончания реализации практики? Какова устойчивость результата? 

Для показателя 4.1. Удовлетворенность кандидатов, прошедших ШПР на базе Центра, полученными знаниями является краткосрочным результатом, полученным непосредственно в результате прохождения ШПР, в дальнейшем специалистами отдела подготовки мне отслеживается.
Для показателя 4.2. Повышение компетенций у кандидатов, прошедших ШПР на базе Центра, является краткосрочным результатом, и сохраняется на протяжении реализации практики с 2017 г. по 2019 г. На этапе сопровождения кандидаты, принявшие детей Центра, демонстрируют знание особенностей развития и воспитания детей, оставшихся без попечения родителей, ориентированы на сотрудничество со специалистами. Следовательно, повышение родительских компетенций является устойчивым социальным результатом (более 3 лет). 
· В случае, если социальный результат является отложенным по времени (проявляется уже после реализации практики), каков срок их наступления? Как вы об этом узнаёте или узнали?

Результат не является отложенным 
Социальный результат 5: У кандидатов в замещающие родители сформированы, конструктивные мотивы принятия ребенка в семью.
· Имеются ли данные о позитивных изменениях ситуации благополучателей с точки зрения достижения указанного социального результата?
	Показатели
	Значения показателей

	Показатель 5.1. Соотношение количества кандидатов, у которых сформированы конструктивные мотивы принятия ребенка в семью, к общему числу кандидатов прошедших ШПР в Центре.
	285 из 345 (2017-2019 гг.)


	Показатель 5.2.  Соотношение количества кандидатов, осознавших в процессе подготовки недостаточность ресурсов своей семьи и отказавшихся от идеи принять ребенка, от общего числа кандидатов прошедших ШПР в Центре.
	40 из 345 (2017-2019 гг.)


	Показатель 5.3. Соотношение количества кандидатов принявших в семью воспитанников Центра, от числа кандидатов прошедших ШПР в Центре и принявших детей, как из Центра, так и из других учреждений и кровных семей.
	27 из 92 (2017-2019 гг.)



· Каким образом были получены сведения о достижении социального результата? Какие материалы могут их подтвердить?
Для показателя 5.1. определялось количество кандидатов, прошедших ШПР в Центре, у которых сформировались конструктивные мотивы принятия ребенка в семью на конец обучения и количество кандидатов, прошедших ШПР в Центре.

Результаты представлены анализом результатов диагностики мотивов принятия в семью кандидатов в замещающие родители (Приложение №10, 10.1)
Показателем эффективности являются изменения в мотивационной сфере, происходящие в результате прохождения обучения в «Школе приемных родителей».
1) Описание того, как, когда и сколько раз проводился сбор данных. Использовалась ли одна группа, состоящая только из участников Практики? Либо были использованы группы сравнения или контрольные группы? 
Сбор данных проводился специалистами отдела подготовки семей с помощью метода лонгитюдных срезов. Первый срез (выборка 1) – сбор данных перед прохождением обучения по программе «Школы приемных родителей». Второй срез (выборка 2) – сбор данных по итогам прохождения обучения. Временной промежуток между первым и вторым срезом составил время, рассчитанное на освоение программы подготовки (от 8 до 10 недель)
Сбор данных носит проспективный характер. Дизайн оценки результативности – предэксперимент.
2) Кто из благополучателей стал источником данных (выборка)? Если не все участники стали источником данных, то по какому принципу были выбраны те, кто вошли, отличаются ли они от тех участников, которые не вошли в выборку. Сколько участников приняли участие?
 Категория благополучателей выбрана методом сплошной выборки, так как все 354 кандидата, прошедшие ШПР в период 2017-2019 г. являются источником данных. 
 3) Какими инструментами собирались данные? Почему были использованы именно эти инструменты? 
Данные были получены с использованием исследовательского инструментария: диагностическая беседа (карта первичного приема, интервью для родителей (В.Н. Ослон), Опросник «Мотивация приема» (В.Н. Ослон), проективная методика «Семейная социограмма» (Эдемиллер). Данный инструментарий позволяет выявить ведущие мотивы приема, он апробирован и стандартизирован, широко применяется в работе с кандидатами в замещающие родители. 

4) Как и  кем проводился анализ данных? Какие методы были использованы?
Анализ данных проводился педагогом-психологам отдела подготовки семей с использованием следующих методов: статистического метода и описательного анализа данных.
Для показателя 5.2 определялось количество кандидатов, осознавших в процессе подготовки недостаточность ресурсов своей семьи и отказавшихся от идеи принять ребенка, и общее число кандидатов, прошедших ШПР в Центре.
 Кандидаты, которые перестали посещать ШПР и не окончили обучение и не получили свидетельство, в данном показателе не учитывались.  
Для показателя  5.3. определялось количество кандидатов, прошедших ШПР в Центре и принявших детей Центра и общее количества кандидатов, принявших детей, как из Центра, так и из других учреждений и кровных семей.
Анализ показателей 5.2.и 5.3 проводился методом количественного подсчета кандидатов, представлен мониторингом кандидатов в замещающие родители прошедших «Школу принимающего родителя» и принявших детей на воспитание в семью (Приложение №10, 10.2)

· Как долго сохраняется достигнутый социальный результат после окончания реализации практики? Какова устойчивость результата?
Сформированность конструктивных мотивов у кандидатов, прошедших ШПР на базе Центра является краткосрочным результатом, полученным в процессе прохождения ШПР. По косвенным признакам у 27 замещающих семей, находящихся на сопровождении и воспитывающих детей Центра, прослеживаются конструктивные мотивы принятия ребенка на протяжении периода проживания в них ребенка (от года до трех лет).
Предполагается, что сформированные конструктивные мотивы в долгосрочной перспективе могут иметь влияние на стабильность семейной системы после принятия ребенка, но данных по долгосрочной перспективе не имеется.
Также краткосрочными результатами являются осознание в процессе подготовки недостаточность ресурсов своей семьи и отказ от идеи принять ребенка, а также принятие ребенка в семью на воспитание. Результаты прослеживаются только в период прохождения подготовки.
· В случае, если социальный результат является отложенным по времени (проявляется уже после реализации практики), каков срок их наступления? Как вы об этом узнаёте или узнали?

Результат не является отложенным.
Социальный результат 6: Стабилизация семейной системы после принятия ребенка в замещающую семью
· Имеются ли данные о позитивных изменениях ситуации благополучателей с точки зрения достижения указанного социального результата? 
Достижение социального результата представлено следующими позитивными изменениями:

	Показатели
	Значения показателей

	Показатель 6.1. Доля замещающих семей, успешно прошедших период переструктурирования семейной системы, среди замещающих семей, прошедших ШПР в Центре и принявших детей Центра на воспитание. 
	85% 
(23 от 27, 2017-2019 г.)


	Показатель 6.2. Доля семей, не имеющих показателей для перевода на кризисное сопровождение, от общего числа семей, прошедших ШПР в Центре и принявших детей Центра.
	100%

(27 из 27, 2017-2019 г.).




· Каким образом были получены сведения о достижении социального результата? Какие материалы могут их подтвердить? 
Для показателя 6.1. определялось количество семей, прошедших ШПР в Центре, принявших детей Центра на воспитание и успешно прошедших период переструктурирования семейной системы (первый год проживания в семье) в период с 2017 г. по 2019 г., а потом вычислялась доля от числа семей, прошедших ШПР в Центре, принявших детей Центра и заключивших договор о сопровождении.
Данные результаты представлены анализом результатов диагностики семейной адаптации в замещающих семьях, прошедших ШПР на базе Центра и принявших воспитанников Центра (Приложение №11, 11.1). 

Показателем успешности прохождения периода переструктурирования семейной системы (первый год проживания в семье) были выбраны уровень адаптации,  включенность родителя в семейную систему ребенка и включенность ребенка в семейную систему родителей, удовлетворенность эмоциональными отношениями и отсутствие тревоги у ребенка по отношению к родителям.
По результатам исследования можно судить об изменениях в семейной системе в период рестуктуризации семейной системы (первый год жизни) адаптационного периода.

Данные результаты представлены анализом результатов диагностики семейной адаптации в замещающих семьях, прошедших ШПР на базе Центра и принявших воспитанников Центра (Приложение №11, 11.1)..
1) Описание того, как, когда и сколько раз проводился сбор данных. Использовалась ли одна группа, состоящая только из участников Практики? Либо были использованы группы сравнения или контрольные группы? 
Сбор данных носит проспективный характер и проводится 2 раза: первичная диагностика проводится спустя 6 месяцев, после приема ребенка, воспитывающегося в Центре, вторичная диагностика проводится через 12 месяцев. Дизайн оценки результативности – предэксперимент.

2) Кто из благополучателей стал источником данных (выборка)? Если не все участники стали источником данных, то по какому принципу были выбраны те, кто вошли, отличаются ли они от тех участников, которые не вошли в выборку. Сколько участников приняли участие?
Для показателя 6.1. категория благополучателей выбрана методом сплошной выборки, критериями которой являются: прохождение замещающими родителями ШПР на базе Центра; воспитание в семье ребенка, воспитанника Центра; временной промежуток образования замещающей семьи с 2017-2019 год. Данная группа в составе 27 замещающих семей состоит только из участников практики.

 3) Какими инструментами собирались данные? Почему были использованы именно эти инструменты? 
 Данные были получены с использованием исследовательского инструментария: Диагностика: «Шкала семейной адаптации и сплоченности», проективная методика «Семейная социограмма». 
Данный диагностический инструментарий позволяет оценить изменения в семье связанные периодом переструктуризации, он апробирован, дает достоверный результат, удобен в применении, часто применяется среди специалистов, работающих с замещающими семьями. 

4) Как и кем проводился анализ данных? Какие методы были использованы?
Анализ данных проводится педагогами-психологами отдела сопровождения семей, закрепленными за определенными семьями. Использовались метод стандартизированных шкал, анализ статистических и количественных данных.
Для показателя 6.2. определялось количество семей, принявших детей Центра, находящихся на активном сопровождении и не имеющих показателей для перевода на кризисное сопровождение в период с 2017 по 2019 г. 
Анализ данных проводился специалистами отдела сопровождения методом количественного подсчета семей и представлен мониторингом вида сопровождения и количества семей, в которых замещающие родители освобождены (отстранены) от обязанностей опекуна (приемного родителя) (Приложение №11, 11.2). 
, 
Как долго сохраняется достигнутый социальный результат после окончания реализации практики? Какова устойчивость результата?
Успешное прохождение периода переструктуризации семейной системы  является краткосрочным результатом и прослеживается на протяжении от года до трех лет. Данный показатель непосредственным образом влияет на стабильность семейной системы, которая может отслеживаться в дальнейшем при сопровождении семей.

Постановка семей на активное сопровождение и отсутствие показателей для перевода замещающих семей на кризисное сопровождение является краткосрочным результатом и сохраняется от года до трех лет. В дальнейшем возможны риски возникновения кризисных ситуаций, в том числе, связанные с прохождением у детей пубертатного периода в ряде замещающих семей. При возникновении проблем и ситуаций, которые могут привести к возврату ребенка в учреждение, семья переводится на кризисное сопровождение.
· В случае, если социальный результат является отложенным по времени проявляется уже после реализации практики), каков срок их наступления? Как вы об этом узнаёте или узнали?
Результат не является отложенным.

Социальный результат 7: Улучшение детско-родительских отношений в замещающей семье
· Имеются ли данные о позитивных изменениях ситуации благополучателей с точки зрения достижения указанного социального результата?
Показатели, свидетельствующие о получении позитивных изменений:

	Показатели
	Значения показателей

	Показатель 7.1. Доля семей, в которых улучшились детско-родительские отношения от числа семей, прошедших период переструктурирования семейной системы
	45% 
12 из 23 семей (2017-2019 г.)


	Показатель 7.2. Количество возвратов воспитанников Центра из замещающих семей прошедших ШПР в Центре и принявших на воспитание детей Центра.
	0

количество отказов отсутствует (2017-2019 г.) 


· Каким образом были получены сведения о достижении социального результата? Какие материалы могут их подтвердить?
Для показателя 7.1. определялось количество семей, прошедших ШПР на базе Центра и принявших детей Центра, улучшивших детско-родительские отношения, и число семей, прошедших период реструктуризации (первый год проживания в семье), а потом вычислялась доля.
Данные результаты представлены анализом результатов определения сложностей детско-родительских отношений в замещающих семьях, прошедших ШПР на базе Центра и принявших воспитанников Центра в Приложении №12.

Показателями улучшения детско-родительских отношений были выбраны тип привязанности, стиль воспитания, особенности внутрисемейных отношений и отсутствие конфликтов.
1) Описание того, как, когда и сколько раз проводился сбор данных. Использовалась ли одна группа, состоящая только из участников Практики? Либо были использованы группы сравнения или контрольные группы? 
Сбор данных носит проспективный характер и проводится 2 раза: через 6 месяцев, и через один год после принятия ребенка. Дизайн оценки результативности – предэксперимент. 
2) Кто из благополучателей стал источником данных (выборка)? Если не все участники стали источником данных, то по какому принципу были выбраны те, кто вошли, отличаются ли они от тех участников, которые не вошли в выборку. Сколько участников приняли участие?
Категория благополучателей выбрана методом сплошной выборки, критериями которой являются: прохождение ШПР на базе Центра; воспитание в семье ребенка, воспитанника Центра; временной промежуток образования замещающей семьи с 2017-2019 год, окончание периода переструктурирования семейной системы (год проживания в семье). Данная группа представлена 23 замещающими семьями, которые являются непосредственными участниками практики.

 3) Какими инструментами собирались данные? Почему были использованы именно эти инструменты? 
Данные были получены с использованием исследовательского инструментария: Опросник АСВ, опросник «Подростки о родителях», Проективная методика: «3 дерева» (Э..Клесс–Манн), Шкала привязанности ребенка к членам семьи.

Данный диагностический инструментарий апробирован, дает достоверный результат, удобен в применении, наиболее часто применяется среди специалистов, работающих с замещающими семьями.

4) Как и кем проводился анализ данных? Какие методы были использованы?
Анализ данных проводился педагогами-психологами отдела сопровождения семей, закрепленными за определенными семьями. При анализе использовались метод стандартизированных шкал, анализ статистических и количественных данных. 
 Для показателя 7.2. определялось количество семей, прошедших ШПР в Центре и принявших на воспитание детей Центра, освобожденных (отстраненных) от обязанностей замещающего родителя в период с 2017 г. по 2019 г.
Анализ данных проводился специалистами отдела сопровождения методом количественного подсчета семей и представлен мониторингом вида сопровождения и количества семей, в которых замещающие родители освобождены (отстранены) от обязанностей опекуна (приемного родителя) (Приложение №11, 11.2). 
· Как долго сохраняется достигнутый социальный результат после окончания реализации практики? Какова устойчивость результата? 
Улучшение детско-родительских отношений в замещающих семьях прослеживается от года до трех лет.  Подтверждением является факт, что все семьи находятся на активном сопровождении, показателей для перевода их на кризисное сопровождение нет. В то время как ухудшение детско-родительских отношений является одним из факторов приводящим к вторичному сиротству, и семья переводится на кризисное сопровождение. 
Так как семейная система является динамичной и способна меняться под воздействием влияющих на нее факторов, то предполагается, что изменения в детско-родительских отношениях возможны и в дальнейшем на всем протяжении проживания ребенка в семье.
Отсутствие возвратов детей из семей, прошедших ШПР на базе Центра и принявших детей Центра прослеживается на протяжении от года до трех лет.

· В случае, если социальный результат является отложенным по времени (проявляется уже после реализации практики), каков срок их наступления? Как вы об этом узнаёте или узнали?

Результат не является отложенным.
5.2. Возможно ли выделить вклад вашей практики в достижение социальных результатов у благополучателей? 
	социальные результаты
	вклад в достижение социальных результатов

	Социальный результат 1: Улучшилось эмоциональное состояние детей во время подготовки к устройству в замещающую семью 
	Сторонние факторы в данной группе имеют наименьшее влияние в связи с постоянным проживанием детей в Центре, вся работа специалистов направлена на реализацию права жить и воспитываться в семье и данное направление является приоритетным. Следовательно, вклад в достижение социальных результатов можно определить, как значительный.

	Социальный результат 2: 

Дети, прошедшие подготовку готовы проживать в замещающей семье
	

	Социальный результат 3: 

Дети, прошедшие подготовку устроены в замещающую семью
	

	Социальный результат 4: 

У кандидатов в замещающие родители повышены родительские компетенции
	В данной категории благополучателей возможно предполагать наличие сторонних факторов (например, влияние близкого окружения), которые повлияли на достижение социальных результатов, как в положительную сторону, так и в отрицательную. Тем не менее, данный этап практики ограничен временными рамками и активным взаимодействием со специалистами, что минимизирует риск влияния сторонних факторов. Исходя из этого и анализа полученных данных считаем, что вклад в получение социальных результатов можно определить, как значительный.

	Социальный результат 5: 

У кандидатов в замещающие родители сформированы, конструктивные мотивы принятия ребенка в семью
	

	Социальный результат 6: Стабилизация семейной системы после принятия ребенка в замещающую семью
	Данный социальный результат из представленных имеет наибольшую вероятность влияния внешних факторов, прежде всего связанных с социальным окружением, которые сложно прогнозировать. Следовательно, опираться на количественные показатели недостаточно, поэтому помимо применения диагностических методов, достижение социальных результатов отслеживается путем анализа данных, полученных в результате применения опроса очного и заочного, мониторинга, обращений, изменении запроса замещающих родителей на работу с психологом.

Анализируя данные полученные из разных источников можно сделать вывод о значительном вкладе в получение социального результата.

	Социальный результат 7: Улучшение детско-родительских отношений в замещающей семье
	


5.3. Как благополучатели относятся к социальным результатам, достигнутым с помощью практики? 

Отношение благополучателей анализировалось на основании анкеты обратной связи и анкеты общей оценки ШПР (содержит вопросы об отношении к ШПР и насколько она полезна), записей в книге отзывов и предложений об оказании услуг. Выявлено положительное отношение к изменениям в компетенциях, пересмотре мотивов к принятию ребенка и ресурсов самой. 
Данные об отношении детей и замещающих семей к полученным социальным результатам отсутствуют, опрос не проводился.
5.4. Наблюдались ли в ходе реализации практики негативные, нежелательные эффекты (результаты) для благополучателей? 

        В процессе сопровождения замещающих семей был отмечен случай ревностного отношения замещающего родителя к специалисту, работающему с ребенком. В данном случае такая реакция была связана с потребностью ребенка в теплых и эмоциональных доверительных отношениях значимого для него человека (приемная мать). При этом особенностью приемного родителя являлась эмоциональная холодность и отстраненность, регидность родительских установок, игнорирование данных специалистом рекомендаций. Как следствие, доверительные отношения, сформированные специалистом с ребенком и необходимые для эффективной работы приняты ребенком как готовность выстраивать близкие доверительные отношения со значимым взрослым. Замещающий родитель высказал свое отношение специалисту, данная ситуация была проработана, сопровождение специалистом данной семьи было продолжено. Данный нежелательный эффект является непредусмотренным.
В начальном периоде прохождения ШПР преимущественно у кандидатов от 50 лет и старше наблюдается негативная реакция на саму необходимость прохождения обучения и на участие в тренинговых группах. Аргументом является наличие опыта воспитания кровных детей и по их мнению молодой возраст тренеров, проводящих обучающие и практические занятия. В дальнейшем в процессе прохождения ШПР взгляды данных кандидатов изменяются, появляются заинтересованность и принятие материала, изменение взглядов на воспитание детей, повышается уровень доверия к специалистам. Данный негативный эффект является предусмотренным.
� Данный раздел заполняется только в отношении практик, по которым уже получены результаты.
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