Новости проекта «Библиотека городских историй»
В Кемерово продолжается реализация грантового проекта «Библиотека городских историй», поддержанного Президентским фондом культурных инициатив. Одно из направлений проекта – подготовка экскурсоводов-любителей для пеших экскурсий по центру Кемерова.
Организаторы поставили задачу создать сообщество людей, которым интересно узнавать факты и события из истории города, знакомиться с достопримечательностями, а потом интересно и увлекательно рассказывать об этом горожанам и гостям Кемерова. И не только на русском языке.
Больше месяца шёл отбор и сейчас в сообществе собираются жители города разных возрастов и профессий.
Чтобы создать по-настоящему интересную и востребованную экскурсию, нужно учиться. Для этого проектом предусмотрены регулярные лекции, семинары, практикумы по методике и технике проведения экскурсии. Занятия проводят преподаватели вузов и специалисты музеев.
Индивидуальные и групповые занятия по английскому языку – важная часть текущего этапа проекта. Волонтеры отрабатывают с педагогом лексические конструкции, чтобы уметь рассказать о столице Кузбасса гостям из-за рубежа.
[bookmark: _GoBack]Экскурсоводы готовятся проводить пешие прогулки по центральной части города для малых групп до 15 человек. На средства гранта закуплена современная радиосистема, которая поможет волонтерам качественно провести экскурсию с технической стороны.
Скоро состоятся первые тренировки на городских маршрутах. Следите за событиями проекта «Библиотека городских историй» и ждите летнюю афишу бесплатных экскурсий по центру Кемерова на информационных площадках города.
