[bookmark: _GoBack]Участниками краеведческих мероприятий, реализованных по инициативе и при участии «народных гидов» стали сотни жителей и гостей шахтерских городов.

Галина Ветрова, участница народного университета «Активное долголетие» г. Бородино: «Из каждой поездки с Анатолием Сергеевичем мы возвращаемся с чувством радости за своих земляков, которые достойно выдержали все испытания, преумножали славу своей малой родины – сеяли в полях, строили церкви, передавали из поколения в поколение традиции трудолюбия и духовности».

Татьяна Мельникова, директор Музейно-выставочного центра г. Назарово: «Зал истории Назаровского разреза был открыт в год 70-летия угледобывающего предприятия и 20-летия СУЭК. За год экспозицию посетили более 3 тысяч жителей и гостей города. И интерес к ней не случаен, потому что именно благодаря разрезу Назарово получил статус города, и его история неразрывно связана со строительством, становлением и развитием предприятия».

Ирина Арутюнян, директор МБУ «Центральная библиотечная система г. Шарыпово»: «Александр Николаевич – необыкновенный человек. Шарыповцы благодарны ему за сохранение исторического наследия, за интересные экскурсии по этнографии в Краеведческом музее. То, что он делает, очень важно для всех нас».

