Программа практики
ОТ ГРАНИЦ ХАСАНА ЕДУТ ВЕТЕРАНЫ

                                                          И здесь я не ищу покоя,
                                                          Здесь жизнь разнообразием полна,
                                                          Спасибо, господи, что я живу у моря,
                                                          И жизнью наслаждаюсь я сполна

                                                                                    Светлана Литюшкина 
                                                                                    Славянская поэтесса 
                                                                                    член нашего клуба
Наш небольшой поселок Славянка находится в Приморском крае, в легендарном трижды пограничном Хасанском районе, на самом краю России.
Наша практика существует с 2014 года и уже более 8 лет, благодаря нашему активному организатору-основателю Кучиной Нине Аркадьевне, славянские ветераны, активисты-пенсионеры совершают по 2-3 путешествия в центральные регионы России и там встречаются с такими же как мы представителями старшего возраста, членами ветеранских организаций. 
В результате во многих городах России у нас появились друзья и единомышленники, с которыми мы продолжаем общаться и делиться опытом. 
Это идея родилась у Нины Аркадьевны в момент, когда она, в 2014 году стоя на причале Владивостока увидела огромный пришвартовывающийся иностранный круизный лайнер и как с него вышли пожилые люди серебряного возраста, поддерживая друг друга и замерли в восхищении, глядя на Владивосток. И возникла мысль, а почему наши ветераны труда не могут путешествовать по нашей необъятной России, ведь они столько вложили сил и труда, чтобы построить и обосновать нашу Славянку, наше Приморье.
 Так и возник наш клуб путешественников "Наш выбор-Россия".
 А название пришло само после выступления нашего президента Путина В.В. с призывом о том, что надо направить туристические потоки внутрь России и развивать Дальний Восток.
Поэтому наша практика, спустя 8 лет стала как никогда актуальна и популярна. На Дальнем Востоке есть, где отдохнуть и есть что посмотреть!
[bookmark: _GoBack]В 2015 году состоялась первая поездка на ВДНХ, и с тех пор количество поездок нарастало, присоединялись все новые люди.
За этот период совершили путешествия более 700 человек только в дальних поездках в Москву, Казань, Санкт-Петербург, Владимир, Нижний Новгород, Валаам, Беларусь, Севастополь, Карелию, Урал, Кавказ и др. А во внутренних поездках по Приморскому краю, Хасанскому району приняло участие более 1000 человек.
Этапы реализации практики
         Подготовительный этап:
· Обсуждение и сбор предложений по направлениям будущих поездок инициативной группой нашего туристического клуба "Наш выбор-Россия". Определение даты поездки.
· Информирование в соцсетях и средствах массовой информации о предстоящих поездках.
· Основной этап:
· Переписка, знакомство и налаживание связей с ветеранской организацией того города, куда планируется путешествие.
· Предоставление задания и наших пожеланий туристическим фирмам.
· Приобретение билетов
· Изучение исторических особенностей региона планируемой поездки
· Работа с архивом и получение информации о погибших красноармейцах, воевавших у озера Хасан и которые были призваны из региона планируемой поездки.
· Подготовка речей и выступлений нашими спикерами, среди которых Заслуженные учитель и работник культуры Российской федерации, славянская поэтесса.
· Подготовка подарков и сувениров, среди которых наши легендарные Приморские конфеты "Птичье молоко", иван-чай, собранный и сделанный своими руками, диски нашего барда о Славянке, книги и буклеты о Хасанском районе.
· 
· Заключительный этап:
· По возвращению из путешествия активное обсуждение, рассказ и деление впечатлениями о поездке и встрече с ветеранами других регионов, чем живут они в центре России, какие у них планы. Это дает такой заряд бодрости и энергии, что хватает на целый год до следующих путешествий!
В результате реализации нашей практики граждане старшего возраста осознают, что жизнь с выходом на пенсию получает для них новый импульс, возможность приобрести новые и яркие впечатления и быть нужными обществу.
Мы с удовольствием поделимся нашим опытом и наработками, потому что мы знаем, умеем и практикуем!
Мы очень мечтаем победить в конкурсе! И если это произойдет, мы приедем все вместе и расскажем про наш замечательный край и наше море!

