История успеха № 2
«Добро в нас!»

Все дети верят в чудеса. И каждый человек может стать Волшебником или Феей. Ведь чудеса и волшебство в добрых, бескорыстных  поступках, в желании помочь делом или словом, порадовать близких. Главное - быть неравнодушным Человеком! 
Хотим рассказать вам об одном удивительном человеке – Татьяне Ч. Это - мама, участвующая со своим ребенком в проекте «Бумеранг добра» МКУ ЦСПСД Осинниковского городского округа, которая является активистом родительского клуба «Гармония». 
На одной из встреч клуба Татьяна поделилась своей задумкой: на благотворительной основе сшить детям с ограниченными возможностями здоровья игрушку их мечты. 
Специалисты Центра поддержали эту замечательную идею и обдумали, как максимально наполнить ее реализацию терапевтическим смыслом. 
Осуществление задуманного прошло в три этапа. 
На первом этапе на индивидуальных коррекционно-развивающих занятиях с психологом дети, имеющие ограниченные возможности здоровья и участвующие в проекте, нарисовали желаемый талисман-игрушку, проявив фантазию и воображение. Каждый ребенок придумал и рассказал, какими качествами обладает его нарисованный талисман и в чем он может ему оказать поддержку и помощь. 
На втором этапе специалист Центра направил Татьяне через телефонный мессенджер фотографии детских рисунков. Она мастерски подошла к творческому процессу: подыскала и приобрела все необходимые материалы, старалась изготовить игрушку точной копией рисунка, передать все линии и  размер деталей.  
Татьяна изготавливала каждое творение с мыслями и пожеланиями будущему его хозяину здоровья, хорошего настроения, успехов и сил преодолевать трудности. Она, как «Волшебная Фея»  «оживила» детские рисунки, вложив частичку своей души в каждую игрушку.
На третьем этапе состоялось дарение «ожившего» рисунка-талисмана. 
«Волшебство в Добре, а Добро в нас!» - такова была тема занятия семейной студии «Мой особенный ребенок»,  на котором детям  были переданы «ожившие» рисованные талисманы. Словами не передать эмоции детей! Каждый ребенок подолгу разглядывал игрушку, сравнивал со своим рисунком, изумлялся тому, что они одинаковые, прижимал к груди и радовался тому, что может забрать ее домой!
В процессе реализации идеи Татьяны Ч. специалисты Центра осуществили диагностику и проработали личностные эмоциональные проблемы и внутренние переживания детей, которые через рисунок вышли из подсознания, а также затронули тему волшебной силы добра на примере волонтерства. 
По рассказам родителей, у кого-то ребенок спит с этой игрушкой, у кого-то  - берет на соревнования, а кто-то из детей крепко ее держит, идя на лечение к  врачу… Но всех их объединяет то, что эта игрушка стала любимой и настоящим талисманом, придающим уверенность, смелость и удачу. 






