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Хотим рассказать историю успеха семьи Б. Они с радостью согласились участвовать в проекте. У их одиннадцатилетнего сына Леонида- ДЦП. Мальчик самостоятельно не передвигается и находится на домашнем обучении.  Двигательные нарушения ограничивают предметно-практическую деятельность, провоцируют недостаточность социального опыта и коммуникативных связей с окружающими.
О глобальном улучшении в развитии познавательных процессов, коммуникативных навыков, эмоционально-волевой сферы в результате полугодовой работы с Леней в рамках реализации проекта «Бумеранг добра» говорить не приходится, но каждый, даже малейший, сдвиг в процессе стимуляции сенсорных функций, зрительно-моторной координации,  функциональных возможностей кисти и пальцев - ценен!
За это время у Лени увеличилось количество посильных манипуляций правой руки (более уверенно держит предметы, самостоятельно наносит клей, моет кисть, размазывает пластилин, ложкой пересыпает крупы и другие). Он осознал, что у него есть левая рука и как можно ее использовать(прижать что-либо, на нее наматывать пряжу, пододвинуть к себе предмет).У мальчика расширился круг общения.
В процессе работы по индивидуальному плану мама Лени прислушивалась и старалась следовать рекомендациям специалистов. Научилась сдерживать себя в желании «помочь» сыну. Перестала выполнять за Лёню задания, которые ему посильны, а только направляла движения руки сына. Мама фокусирует внимание сына на действии, призывает к волевым усилиям доделать до конца, держать осанку. Научилась четко формулировать задание. Во время занятий предлагает Лене выполнить действие самостоятельно (вымыть кисть, нанести тон и др.), подбадривая его. Это говорит о снижении гиперопеки со стороны мамы, которая наблюдалась изначально, но диагностика не подтвердила.
Но главный успех работы с Леонидом в том, что в результате индивидуально подобранных занятий семейной студии «Мой особенный ребенок», посвященных театральной импровизации выявился талант у мальчика в художественном чтении.  Благодаря хорошо развитой слуховой памяти, Леня знает много сказок. У него получается эмоционально выразительно передаватьсмысл сказок. Мама оказывала  поддержку, чтобы сын поверил в себя. Леня впервые принял участие в XI детском театральном фестивале-конкурсе «Маленький принц», организованном областным координационным центром поддержки детского творчества «ДеТвоРа» при поддержке Министерства социальной защиты населения Кузбасса и стал победителем в номинации: художественное чтение. За участие в конкурсе мальчик получил памятный приз и диплом победителя.
Участие в проекте «Бумеранг добра» позволило раскрыть талант ребенка, повысить его самооценку благодаря совместной работе специалистов с семьей.

