
Хронология развития практики:
· В декабре 2019 года посетители дневного отделения КЦСОН изготовили комплект новогодних игрушек из фетра и предложили его одному из детских садов города, тем самым создав связь между КЦСОН и ДОУ. Получив положительный отклик на эту работу, было решено продолжить такое взаимодействие.
· В январе 2020 года был организован отряд «“Серебряные” волонтеры Жуковского КЦСОН». В него вошли посетители дневного отделения, занимающиеся рукоделием. Руководитель отряда организовала контакты с руководством дошкольных учреждений г. Белоусово. Были выявлены потребности в пополнении игровой и развивающей среды детских садов. Соотнеся возможности людей зрелого возраста с выявленными потребностями детских садов, был разработан план-график изготовления изделий для детских садов. За 2020 год отряд увеличился до 8 человек. Год был осложнен локдауном, и работа отряда была сокращена. Но тем не менее удалось создать 6 игр и 2 настольных театра. Волонтеры учились таким техникам рукоделия, как фелтинг, лепка из полимерной глины, декупаж, работа с картоном. Изделия были вручены детским садам и приняты с благодарностью.
· 2021 год был более продуктивным. Контакты с детскими садами укреплялись. Волонтеры получили заказы на изготовление предметов для украшения интерьеров. Изготовили 8 развивающих пособий, 3 настольных театра, украшения для групповых комнат и стен детского сада. Было получено благодарственное письмо от ДОУ «Березка».
· В 2022 году отряд состоит уже из 12 человек. За 10 месяцев изготовлено 14 развивающих игр и пособий, 4 настольных театра в разных техниках рукоделия, немало декоративных украшений интерьера. Волонтеры продолжают знакомиться и осваивать новые техники рукоделия. На данный момент знают и продолжают совершенствоваться в технологии изготовления капроновой куклы (позволяет создавать персонажи кукольных театров), технике папье-маше, плетении из бумажной лозы, работе с фетром. Детские сады, в свою очередь, охотно приглашают старшее поколение на праздники и встречи, где происходит активное общение поколений. Работа отряда продолжается и востребована.

