Сценарий проведения «Библиозорро»

Здравствуйте, мы агенты «Библиозорро»! Сегодня мы пришли к вам чтобы выполнить нашу миссию! А миссия наша заключается в продвижении акции под кодовым названием – «Ямалчитает»! Цель акции - популяризация чтения среди жителей Салехарда и возрождение статуса России как самой читающей страны. 
Сегодня книге приходится бороться за аудиторию с телевидением, кино, Интернетом. Мы, агенты, понимаем - ситуация стала сложной. Пришло время в нее вмешаться, и, в первую очередь, сотрудникам библиотеки. Для этого в «Национальную библиотеку ЯНАО» был направлен спецагент, который и возглавил акцию! Встречайте - олень Гоша!

Звучит музыка, Гоша эффектно появляется! Немного потанцевав, музыка утихает.

Своей любовью к чтению он хочет поделиться со всеми вами! Его кредо по жизни «Я продвинутый олень, книги мне читать не лень!» Для участия в акции необходимо записаться в Национальную библиотеку ЯНАО (или пройти перерегистрацию) и прочитать не менее 1 книги. 

Агент рассказывает о библиотеке и услугах

Какими услугами вы можете воспользоваться в библиотеке: 
взять на дом любую книгу совершенно бесплатно, 
воспользоваться бесплатным интернетом и компьютером, 
получить доступ к электронной библиотеке ЛитРес,
посетить самые разнообразные мероприятия: от презентаций книг ямальских авторов до всероссийских акций (Библионочь, Ночь искусств и тд)


Друзья, давайте начнём с любимого города, «заразим» этой идеей округ, станем читающим регионом, а затем и страной.

Гоша и агент раздают формуляры. После окончания речи:

Вы заполнили формуляры? Тогда несите их к нам и выберите себе книгу из нашей подборки! Если вам не пришлась ни одна книга по душе, приходите к нам в читальный зал и выберите ту самую! Не забывайте, это одно из двух важных заданий участия в акции! С первым вы уже справились, заполнив формуляры!
В заключении нашего задания, хотели бы вручить сертификат руководителю (название учреждения), о выполнении коллективом миссии направленную на повышение интереса к чтению! А так же наклейку, которую нужно будет наклеить на дверь учреждения! Пусть все знают, что в этом коллективе работают образованные и начитанные  люди!
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