Краткая информация об организации
АНО «ЦСОН Северного округа» образована в 2017 году, осуществляет социальное обслуживание на дому людей старшего возраста и с инвалидностью  на территории 6 муниципальных районов Самарской области: Красноярском, Сергиевском, Челно-Вершинском, Шенталинском, Елховском, Кошкинском. Территория обслуживания составляет более 10 тыс. кв. км, 5283 получателя социальных услуг проживают в 230 населенных пунктах. Фактическая численность сотрудников составляет 661 человек, из них социальных работников — 561. Ежегодно населению предоставляется свыше 3 миллионов социальных услуг. Для более полного удовлетворения потребностей клиентов предоставляется 408 дополнительных социальных услуг. С целью повышения качества жизни получателей социальных услуг в организации реализуются социальные проекты. В течение 5 лет — победа в 9 конкурсах (https://cso44.ru/relize-project/). Благополучателями социальных проектов стали более 4 тысяч зрелых людей и  людей с ограниченными возможностями здоровья.
В 2020–2021 годах при поддержке Фонда президентских грантов практика «Здоровое долголетие» была реализована на 3 территориях обслуживания ЦСОН — в Красноярском, Сергиевском, Челно-Вершинском районах. В 2022 году, после завершения грантового финансирования, реализация практики продолжается, 159 обученных социальных работников еженедельно проводят на дому когнитивные занятия с более чем 800 людьми старшего возраста (https://cso44.ru/news/3275/), проводятся информационные акции (https://cso44.ru/news/3428/).
В 2023 году практика «Здоровое долголетие» будет реализована на территории муниципального района Шенталинский при поддержке Министерства экономического развития и инвестиций Самарской области (https://cso44.ru/news/3321/).

