Автор проекта — Ирина Тарасова, действующий инструктор по адаптивной физической культуре, инструктор по хатха-йоге со стажем работы более 7 лет. Является помощником руководителя, а также координатором целевой группы добровольческого движения «серебряного» волонтерства «Связь поколений» г. Нефтекумска. Автор и исполнитель 3 социально значимых проектов активного долголетия: «Вперед к победе», «Восточные оздоровительные практики» и ежегодный Фестиваль йоги для всех. Является призером «Первого смотра» — конкурса на лучшую презентацию профессионального мастерства среди работников учреждений социальной сферы России и Белоруссии в 2022 году.

Руководитель проекта — Юлия Попова, заведующая отделением дневного пребывания граждан пожилого возраста и инвалидов Нефтекумского КЦСОН. Руководитель добровольческого движения «серебряного» волонтерства «Связь поколений» г. Нефтекумска. Является учредителем и директором АНО «Шаг к долголетию», деятельность которой направлена на социальную адаптацию людей старшего поколения и с ограниченными возможностями здоровья. Активно занимается социальным проектированием, автор проекта «Лавандин» в направлении работы с молодыми людьми с инвалидностью.

Команда является участником конкурсов международной премии «Мы вместе» (2021 и 2022 годы), конкурсов «Молоды душой» (2021 и 2022 годы), «Ближний круг — 2020» в номинациях «Активное долголетие», «Лучшая практика активного долголетия».

