Направления по оказанию государственной поддержки СОНКО, отнесены к вопросам местного значения в соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».
Также возможность поддержки СОНКО на муниципальном уровне определена статьями 31.1 и 31.3 Федерального закона от 12 января 1996 года № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях».
Субъекты малого и среднего предпринимательства, осуществляющие деятельность в социальной сфере, могут претендовать на муниципальные меры поддержки, предусмотренные статьей 16 Федерального закона от 24 июля 2007 года № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации», включая финансовую, в том числе гарантийную, имущественную, информационную, консультационную, а также поддержку в области подготовки, переподготовки и повышения квалификации их работников.
На уровне субъекта Российской Федерации так же приняты нормативно-правовые акты, регулирующие деятельность СОНКО и субъектов малого и среднего предпринимательства, осуществляющие деятельность в социальной сфере, в том числе имеющих статус «социальное предприятие»:
Закон автономного округа от 16 декабря 2010 года № 229-оз «О поддержке региональных социально ориентированных некоммерческих организаций, осуществляющих деятельность в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре»;
[bookmark: _GoBack]Закон автономного округа от 29 декабря 2007 № 213-оз «О развитии малого и среднего предпринимательства в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре».
В 22 муниципальных образованиях приняты муниципальные программы, включающие мероприятия, направленные на развитие социальной сферы и поддержку СОНКО и субъектов малого и среднего предпринимательства, осуществляющие деятельность в социальной сфере в том числе имеющих статус «социальное предприятие».
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