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	Выдача свидетельства и карты маршрутов перевозчикам в электронном виде

	Краткое описание успешной практики
	Вместо свидетельств и карт маршрутов на бланках в Московской области заявитель (перевозчик) может получить свидетельства и карты маршрутов в виде электронных карт с QR-кодом в личный кабинет на РПГУ.
Перевозчики межмуниципальных и смежных межрегиональных маршрутов общественного транспорта Подмосковья теперь могут получать свидетельства и карты маршрутов в электронном виде. С 26 мая услуга стала доступна на портале uslugi.mosreg.ru.
Новая услуга экономит время транспортным компаниям – теперь не надо посещать МФЦ для получения бланков свидетельств и карт маршрута, электронные карты и свидетельства направляются в личный кабинет на портале. 
В целях оптимизации вопросов выдачи перевозчикам свидетельств и карт маршрута, повышения эффективности работы сотрудников Министерства по выдаче свидетельств и карт маршрута, перехода в дальнейшем на автоматизированную систему выдачи свидетельств и карт маршрута в виде электронных карт принято распоряжение Министерства от 20.05.2022 № 544-Р «Об утверждении формата и режима ввода данных в формы свидетельства об осуществлении перевозок по маршруту регулярных перевозок и карты маршрута регулярных перевозок в виде электронных карт при формировании свидетельств и карт маршрута в виде электронных карт с использованием государственной информационной системы «Региональная географическая информационная система для обеспечения деятельности центральных исполнительных органов государственной власти, государственных органов и органов местного самоуправления муниципальных образований Московской области» и о внесении изменений в некоторые распоряжения Министерства в области осуществления перевозок по маршрутам регулярных перевозок» (далее – распоряжение № 544-Р).
Распоряжением № 544-Р предусматривается:
· формирование свидетельств и карт маршрута в виде электронных карт с использованием государственной информационной системы «Региональная географическая информационная система для обеспечения деятельности центральных исполнительных органов государственной власти, государственных органов и органов местного самоуправления муниципальных образований Московской области» (далее – ГИС РГИС);
· утверждение формата и режима ввода данных в формы свидетельства об осуществлении перевозок по маршруту регулярных перевозок и карты маршрута регулярных перевозок в виде электронных карт при формировании свидетельств и карт маршрута в виде электронных карт с использованием ГИС РГИС.
Кроме того, в целях предоставления возможности получения перевозчиками, ставшими победителями по результатам открытых конкурсов на право получения свидетельств, свидетельства и (или) карт маршрута в виде электронных карт, внесены изменения в Положение о проведении открытого конкурса на право осуществления регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом по нерегулируемым тарифам по межмуниципальным маршрутам регулярных перевозок или смежным межрегиональным маршрутам регулярных перевозок, начальный остановочный пункт которых расположен на территории Московской области, утвержденное распоряжением Министерства от 30.08.2018 № 489-Р, предусматривающие положения, согласно которым победители открытых конкурсов при направлении в Министерство подтверждения о готовности осуществлять перевозки определяют желаемый способ получения свидетельства и (или) карт маршрута (на бланке или в виде электронных карт).
Указанное подтверждение будет направлять посредством сервиса «Подтверждение о готовности осуществлять перевозки» на Портале государственных и муниципальных услуг (функций) Московской области.
Министерством совместно с государственным бюджетным учреждением Московской области «Трест геолого-геодезических и архитектурно-планировочных работ «Мособлгеотрест» проводятся мероприятия по технической настройке выдачи в виде электронных карт свидетельств об осуществлении перевозок по маршруту регулярных перевозок и карт маршрута регулярных перевозок с использованием ГИС РГИС.

	Ресурсы, необходимые для ее реализации
	Организационные, информационные, кадровые

	Описание результата
	[bookmark: _GoBack]Услуга «Переоформление свидетельств и карт маршрута регулярных перевозок» доступна на портале госуслуг Подмосковья в разделе «Бизнесу» – «Транспорт». Срок оказания услуги составляет всего 5 дней. Услуга запущена с 26 мая 2022 года, предоставляется бесплатно.
Услуга позволяет получить новые карты взамен утерянных, переоформить или прекратить действие ранее выданных свидетельств и карт маршрутов без посещения МФЦ. Услугой могут воспользоваться юридические лица и индивидуальные предприниматели. При оформлении указывается перевозчик, регистрационный номер и название маршрута, причина переоформления.   
Результат рассмотрения заявитель получает в личном кабинете и может самостоятельно распечатать Qr-код.  

	Значение количественного (качественного) показателя результата
	131 свидетельство и 3528 карт маршрута было выдано в электронном виде с мая 2022 года по настоящее время. По аналогии с 2021 годом, в котором было выдано 2818 карт маршрута и 109 свидетельств прирост составил 20%.



