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В нашем детском саду организовано  волонтерское движение «Дошколята-добрята», куда вошли дети подготовительной группы, педагоги, родители.  Руководителями детского волонтерского движения   стали воспитатели подготовительной группы Шмхалиева Зурия Хайрутдиновна и Малышева Татьяна Алексеевна. Для внедрения технологии «Дети волонтеры» - была проведена предварительная работа с педагогами, а так же с родителями (консультации, семинары, составлены планы работы, анкетирование, родительские собрания).
Проведя подготовительную работу, заручившись поддержкой родителей, объединили активных, творческих педагогов, а так же  юных волонтёров для участия в добровольных, социально важных акциях и мероприятиях: 
· Акция «Театр для малышей»;
· Экологическая акция «Крылатые соседи»;
· Всероссийская акция «Эколята-защитники природы!»;
· Акция «Научим  малышей одеваться после сна»;
· Всероссийская акция «Письмо и посылка солдату»;
· Организация праздника «СПЕШИТЕ ДЕЛАТЬ ДОБРО»  в филиале 
· ГБУ ЯНАО «ЦСОН» для детей с ограниченными возможностями здоровья, посвящённого МЕЖДУНАРОДНОМУ ДНЮ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ;
· Праздничное поздравление для ветеранов Великой Отечественной войны, посвящённое Дню Победы, проводимого в филиале ГБУ ЯНАО «ЦСОН»;
· Акция «Доброе сердце»;
· Мастер-класс по изготовлению окопных свечей для солдат в МБУ УМЦ «Ровесник» п.г.т. Уренгой;
· Посвящение в волонтерское движение  Пуровского района детей старшей группы.
Из опыта нашей  работы, мы видим, что у детей развивается  уверенность в себе, они начинают чувствовать себя нужными и ценными для других людей. Наши дети уже понимают, что волонтёр обязательно должен быть добрым, терпеливым, ответственным. В нашей деятельности родители стали не только добровольные помощники, но и участники, организаторы, а иногда вдохновители многих мероприятий.


