Зинченко Валентина Петровна – председатель БАЗАРНО-КАРАБУЛАКСКОЙ РАЙОННОЙ ОРГАНИЗАЦИИС САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ВСЕРОССИЙСКОЙ ОБЩЕСТВЕННОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ВЕТЕРАНОВ (ПЕНСИОНЕРОВ) ВОЙНЫ, ТРУДА, ВООРУЖЕННЫХ СИЛ И ПРАВООХРАНИТЕЛЬНЫХ ОРГАНОВ. Член Общественного Совета Базарно - Карабулакского муниципального района.
Валентина Петровна родилась 01.11.1946 г. в р.п. Базарный Карабулак.
После окончания школы в 1965 году начала свою трудовую деятельность в качестве вожатого в средней школе № 2 р.п. Базарный Карабулак. С 1971 - 1986 гг. работала в райисполкоме в должности секретаря, заведующей организационным отделом.
С 1986 – 1989 гг. работала заведующей общим отделом управления сельского хозяйства. С 1989 - 2001гг. секретарем в библиотеке. Общий трудовой стаж работы - 40 лет. Ветеран труда. Является лауреатом всесоюзного конкурса артистов народных театров. 40 лет играет в районном драматическом народном театре.
С 2000 года «Серебряный волонтер» ГАУ СО КЦСОН Базарно-Карабулакского района, проводит занятия с получателями социальных услуг: скандинавская ходьба и лечебная физкультура. Хобби – оказание парикмахерских услуг таким категориям граждан, как инвалиды, пенсионеры, малоимущие семьи и др. В 2012 году получила звание «Супер-бабушка». 
Является активной участницей областных и районных культурно - массовых и спортивных мероприятий. Увлекается спортом: скандинавская ходьба, плавание, лыжи. Активная жизненная позиция, принципиальность, ответственность позволяют ей успешно справляться с общественной работой. 


