Приложение № 3 
к Паспорту воспитательной практики
Городская виртуальная платформа  «Детство на берегу Клязьмы»

Веб квест «Прогулка по городу Коврова»
https://sites.google.com/view/progulkapokovrovu/главная-страница?pli=1
Мы приглашаем педагогов, родителей и воспитанников дошкольных образовательных учреждений принять участие в образовательном веб-квесте "Виртуальная прогулка по городу Коврову", узнать больше о своем городе, в доступной форме рассказать детям об истории, достопримечательностях, культуре, традициях, инфраструктуре, героях города, а также поделиться с участниками квеста формами работы по патриотическому воспитанию и реализации регионального компонента с детьми дошкольного возраста.

I этап – подготовительный

Подготовка к участию в веб-квесте включает в себя следующие этапы работы:
1 задание. Создание участниками аккаунтов в Google;
2 задание. Регистрация участников. Регистрацию на веб-квест проводит координатор команды. Каждая команда регистрируется отдельно. Участники веб-квеста строго следуют этапам его проведения.
3 задание. Знакомство с "Таблицей успеха"
Детский интерес– это именно тот регулятор активности, на который стоит ориентироваться взрослому при сопровождении прохождения квеста ребенком, педагогом, родителями. Если интерес затихает, то можно переключиться на другое задание или вовсе завершить или отложить дальнейшее прохождение квеста. Надеюсь, что эта информация и наполнение веб-квеста будут полезны вам и вашим детям.
Не забывайте, уважаемые педагоги и родители, что время нахождения за компьютером для дошкольника ограничено для сохранения здоровья оно не должно превышать 15 минут.
II этап - Визитная карточка

1 задание. Создание визитки своей команды, отдельного участника, используя шаблон:
· название команды;
· эмблема команды (эмблему можно нарисовать в любом графическом редакторе или просто нарисовать на альбомном листе, сфотографировать или отсканировать, сохранить как рисунок и выложить на странице команды. Изображение, созданное другими авторами, использовать нельзя);
· девиз команды/самостоятельного участника (название команды должно соответствовать девизу);
· состав команды;
· коллективная фотография или коллаж из фотографий членов команды, созданный в любом сервисе (при наличии согласия членов команды на размещение материалов в сети Интернет);
· размещение на своей страничке пожелания другим участникам проекта (для более близкого знакомства команд, необходимо отметить в комментариях наиболее понравившиеся стороны визиток команд).
2 задание. Продолжаем знакомиться с"Таблицей успеха" и размещаем в ней ссылок;
3 задание. Выполнение задания «Поезд дружбы»
III этап - "Ковров исторический"

Задание 1: изучите историю основания города, в котором мы живем, и населенные пункты, которые окружаю его и расскажите об этом в своей презентации "Из далекого прошлого моего города", загрузите презентацию на Google Диск разместите ссылку в "Таблице продвижения" и "Визитной карточке" вашей команды.

Задание 2: сделайте фотографии оформления центров патриотического воспитания дошкольников, а также работы в них с детьми по ознакомлению с символикой государства и города, в котором живете, расскажите о главных символах и разместите на одном слайде общей презентации "Наш центр патриотического воспитания".
3 задание: сделайте (создайте) виртуальную экскурсию по любимому городу, расскажите о любимых местах,  и разместите на одном слайде общей презентации Социальная практика: виртуальная прогулка по Коврову
IV этап - "Воспитателем надо гордиться!" 

Задание 1: расскажите об интересных фактах развития дошкольного образования, разместите эту информацию, с фотографией (по возможности), на одном слайде общей презентации «История развития дошкольного образования»
Задание 2: расскажите о трудовых подвигах педагогов дошкольного образования нашего города, разместите эту информацию, с фотографией (по возможности), на одном слайде общей презентации «Трудовой подвиг Ковровских садовниц».

ВАЖНО! Предоставляемая вами информация должна быть доступна для восприятия детей дошкольного возраста.
Задание 3: Социальная практика: предложите детям принять участие в различных формах общественно-полезной деятельности или расскажите о формах работы, которые вы используете при подготовке к празднику, посвященному Дню дошкольного работника, разместите эту информацию с фотографиями (по возможности) на одном слайде общей презентации "День дошкольного работника. Подготовка к празднованию"
V этап - "Природа родного края"

Задание 1: разместите фотографию (рисунок) с описанием одного животного, обитающего в вашем регионе, на одном слайде общей презентации "Животный мир моего родного края". 
Задание 2: разместите фотографию (рисунок) с описанием одного растения, произрастающего в вашем регионе, на одном слайде общей презентации "Растительный мир моего родного края". 

Задание 3: разместите фотографию (рисунок) с описанием одного животного и одного растения, занесенных в Красную книгу, на одном слайде общей презентации "Красная книга моего родного края". 
VI этап – "Ковров - трудовая держава" 

Задние 1. Разместите фотографию (рисунок) с описание предприятия и продукции, которое оно выпускает, производит, на одном слайде общей презентации «Предприятия города Коврова». Если есть виртуальная экскурсия на предприятие города, ссылку на нее можно разместить на слайде
Задание 2. Разместите фотографию Героя труда с краткой его биографией на одном слайде общей презентации «Ими гордится Ковров. Герои труда»
Задание 3: разместите фотографию (рисунок) с презентацией профессии родителей воспитанников на одном слайде общей презентации «Путешествие в мир профессий». Можно разместить видео с рассказами детей о профессиях родителей, можно поделиться методическими наработками, дидактическими пособиями по ранней профориентации дошкольников.
VII этап - "Традиции Малой Родины"

Задание 1: узнайте больше о традициях и обычаях Владимирского края, разместите эту информацию на одном слайде общей презентации «Традиции нашего края».

Задание 2. узнайте больше о традициях и обычаях семьи, разместите эту информацию на одном слайде общей презентации «Традиции семьи. Ярмарка талантов» 
Задание 3. В каждом детском саду, каждой группе детского сада есть уже прочно сложившиеся традиции, которые нашли отклик в сердцах не одного поколения воспитанников. Каждая традиция направлена на достижение определенной воспитательной цели. Предлагаем рассказать о ваших традиция детского сада (группы) и разместить эту информацию на одном слайде общей презентации «Социальная практика. традиции нашего детского сада (семьи)»
VII этап - "Ковров - спортивная держава"

Задание 1: узнайте больше о спортивных комплексах, сооружениях, центрах города Коврова, разместите эту информацию на одном слайде общей презентации «Спортивные центры Коврова».
Задание 2: узнайте больше спортсменах города Коврова, разместите эту информацию на одном слайде общей презентации «Спортивная гордость Коврова».
Задание 3: в каждом Дошкольном учреждении есть звездочки спорта, разместите эту информацию на одном слайде общей презентации «Наши юные спортсмены. Социальная практика».
VIII этап – "Культурное наследие Коврова"

Задание 1: узнайте больше с достопримечательностях города Коврова, разместите эту информацию на одном слайде общей презентации «Достопримечательности города Коврова».
Задание 2: узнайте больше о парках и скверах города Коврова, разместите эту информацию на одном слайде общей презентации «Парки и скверы Коврова». 
Задание 3: Расскажите о любимом уголке нашего города, который очень мил вашему сердцу, нарисуйте его (Участники конкурса самостоятельно выбирают технику выполнения работы (рисунок карандашом, красками, восковыми мелками, фломастерами, гуашью, цветными ручками и др.) и разместите эту информацию на одном слайде общей презентации «Любимый уголок родного города»
IХ этап - "Колыбель талантов"

Задание 1: познакомьтесь с музыкантами Владимирского края и расскажите о нем в презентации общего доступа "Музыканты Малой Родины".

Задание 2: ознакомьтесь с художниками Владимирского края и расскажите об одном из них в презентации общего доступа "Художники Родного края".
Задание 3: в каждой стране, городе есть известные люди - таланты. Есть они и в каждом ковровском детской саду. Предлагаем рассказать о "звездочке детского сада" в презентации общего доступа социальная практика "Алло, мы ищем таланты".
Х этап - "Салют Победы"

Задание 1: познакомьтесь с героями ковровчанами, участниками ВОВ и расскажите о них в презентации общего доступа "Герои ковровчане. Книга Памяти"
Задание 2: познакомьтесь с музыкантами Владимирского края и расскажите о нем в презентации общего доступа "Ковров в годы ВОВ".
Задание 3: в каждой ДОУ, в каждой группе нет желающих взрослых и детей, которые бы не хотели в знак благодарности за мирное небо и светлое будущее, изготовить открытку ветерану. Предложите детям и родителям принять участие в различных формах общественно-полезной деятельности по изготовлению ОТКРЫТКИ ВЕТЕРАНУ и поделитесь открытками ветеранам в презентации общего доступа социальная практика "Открытка ветерану".
ХI этап -" Промыслы и ремесла Владимирского края " 

Задание 1: познакомьтесь с промыслами и ремеслами Владимирского края и рассказать о них в презентации общего доступа "В гостях у мастеров земли Владимирской
Задание 2: Предлагаем участникам проекта познакомиться с русской матрешкой  и нарисовать ее (участники конкурса самостоятельно выбирают технику выполнения работы (рисунок карандашом, красками, восковыми мелками, фломастерами, гуашью, цветными ручками и др.), сделайте фото и с описанием разместите на одном слайде общей презентации «Матрешки разные бывают…»
Задание 3: Предложите детям и их родителям принять участие в социальной практике: Вечер развлечений (рисование, пластилинография, конструирование из бумаги, лепка и т.п.) и расскажите о ней в презентации общего доступа "Ярмарка - золотые руки мастеров".
ХII этап – "Заключительный "
Вот и подошел к завершению сетевой проект "Прогулка по Коврову". Впереди ждет награждение участников и финалистов проекта, а пока предлагаем вам выполнить задания заключительного этапа.
Задание 1: подготовьте сувенир: открытку, видеоролик, стих, фото и т.п., отражающий красоту нашего любимого города, сделайте фото сувенира с описанием и разместите на одном слайде общей презентации «Пожелание родному городу»
Задание 2: в презентации общего доступа «Наши пожелания участникам проекта» предлагаем высказать свои пожелания по итогам участия в веб квесте

Спасибо Вам за плодотворную работу и сотрудничество!
Желаем творческих успехов! До встречи!
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