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Схема реализации модели профессиональной ре абилитации и структура  межведомственного взаимодействия.                                                                                                                                      

Разработка    модели  

- Комитет по социальной политике;   - Комитет по образованию;   Администрация    - СПб ГБУ «Профессионально - реабилитационный центр»;   - СПбГИПСР;    

Н аучное обоснование выбора  модели, согласование  инструментария исследований,  проведение исследования ,  разработка модели,  программы взаимодействия,  методической документации,  набор группы  

- Комитет по социальной политике;   - Комитет по образованию;   - Комитет по труду и  занятости;   - Комитет по здравоохранению   - Администрация района;   - СПб ГБУ «Профессионально - реабилитационный центр»;   - ЦСРиДИ;   - СПбГИПСР.        

Апробация  модели  

Обучение   и реабилитация на  территории ЦСРиДИ  Невского района ,  трудоустройство.    

- Комитет по социальной политике;   - Комитет по образованию;   - Комитет по труду и занятости;   - Комитет по здравоохранению   - Администрация района;     - СПб ГБУ  «Профессионально - реабилитационный центр»;   - ЦСРиДИ;   - СПбГИПСР.    

Внедрен ие  модели  

Обучение   и реабилитация на  территории ЦСРиДИ  Приморского района ,  трудоустройство    

- Комитет по социальной политике;   - Комитет по образованию;   - Комитет по труду и занятости;   - Комитет по здравоохранению   - Администрации районов;   - СПб ГБУ  «Профессионально - реабилитационный центр»;   - Учреждение, подведомственное  Комитету по социальной политике.    

Тиражир ование  модели  

Обучение   и   реабилитаци я на  территории любого  учреждения ,  подведомственного  Комитету по социальной  политике,  трудоустройство    


