Добрый день, коллеги!
С радостью представляю вам свой проект под названием «Правовая одиссея: путешествие к знаниям». Я, Лапшов Андрей Юрьевич, работаю юрисконсультом и социальным педагогом по направлению «Основы правовых знаний» в ОГБУСО «ПГПВ «Серебряный рассвет» в р.п. Языково».
Цель данного проекта заключается в создании условий для успешной адаптации пожилых людей в современном обществе через повышение их правовой грамотности. Мы стремимся сформировать грамотное правовое поведение, проводя правовые игры по мотивам известных интеллектуально-развлекательных программ.
Целевая аудитория проекта — это пожилые люди, слушатели «Серебряного» университета, изучающие основы правовых знаний. Курс рассчитан на группу из 25 человек, в соответствии с актуальным списком слушателей.
Проблемы:
1. Сниженная заинтересованность к правовой тематике из-за её лекционной природы.
2. Сложность в усвоении правового материала через беседы и семинарские занятия.
Задачи:
1. Повысить интерес к изучению правовых дисциплин.
2. Реализовать новые формы работы для лучшего освоения материала.
План действий:
1. Составление оптимальной базы занятий по правовым темам.
2. Определение интереса слушателей к конкретным темам.
3. Реализация занятий в игровой форме.
Мой проект направлен на повышение правовой грамотности среди слушателей «Серебряного» университета. В рамках факультета «Основы правовых знаний» мы проводим игры правовой тематики для людей старшего поколения. В основе этих игр лежат идеи известных телевизионных программ с добавлением изучаемого материала.
Такие игры позволяют лучше запоминать материал, весело проводить время и дарить хорошее настроение пожилым людям, что, в свою очередь, способствует их благополучию.

Проводимые игры:
1. Правовая игра "Кто хочет стать миллионером" на тему "Завещание и договор дарения".
2. "Правовой турнир "Что? Где? Когда?".
3. Итоговая правовая игра по изученному материалу "Своя игра".
Правовая игра "Кто хочет стать миллионером" основана на известной телевизионной программе. В игре правовые вопросы оценены в соответствии со школой стоимости — от 100 до 3 миллионов рублей. Игра носит командный характер, и отвечает вся команда. У команды есть подсказки 50/50 и три права на ошибку. После того как будет достигнута несгораемая сумма, в случае дальнейшего проигрыша приз будет равен несгораемой сумме." Правовой турнир "Что? Где? Когда?" также основан на известной программе. Турнир носит состязательный характер. Команда слушателей «Серебряного» университета (знатоки) играет против импровизированной команды (телезрителей) из известных людей, политиков и звезд. Команда знатоков придумывает название и назначает капитана. Капитан решает, кто будет отвечать на тот или иной вопрос. Вопросы команде знатоков достаются с помощью волчка под музыкальное сопровождение. На обсуждение вопроса дается 60 секунд, после чего дается ответ. Та команда, которая наберет 6 очков, побеждает.
Итоговая правовая игра по изученному материалу «Своя игра» также основана на известной телепередаче. Эта игра также носит состязательный характер. Слушатели делятся на две равные команды (в зависимости от присутствия могут быть нечетное число участников). Придумывают названия своим командам, назначается капитан. В игре 6 категорий на разные правовые темы, в каждой категории 5 вопросов с распределенной стоимостью от 100 до 500 баллов. На раздумья и ответ дается 60 секунд. Капитан, посоветовавшись с командой, по истечении времени отвечает лично. Если ответ верный, команда получает баллы, если не верный — не получает баллы, и ход переходит другой команде. Право первого хода решается путем жеребьевки.
Я провёл небольшой анализ заинтересованности (методом устного опроса) по 10-балльной системе. В октябре 2021 года, до начала действия проекта, оценки проведения занятий давались на уровне 6-7 баллов. Во второй половине ноября 2021 года, с момента старта проекта и по 1 октября 2022 года, оценки стали варьироваться от 9-10 баллов.
Итоги:
Подводя итоги, можно сказать, что данный проект на протяжении 2 месяцев фактической реализации показал себя с лучшей стороны. У слушателей «Серебряного» университета стал проявляться интерес к правовой науке, а также возросла усваиваемость правового материала. Слушатели высоко оценили проект и возможность не только научиться чему-то новому, но и весело провести время. Я считаю, что проект реализован успешно и что эта форма обучения с пожилыми людьми является удачной.

