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	Полное название программы (проекта)
	Проект «Моя минута счастья»

	Команда проекта (контакты)
	Специалисты по социальной работе:
Кобыляцкая Алёна Николаевна
89292563922
Петрушина Алёна Геннадьевна
89224699328
Пустовойт Наталья Александровна 
89224632962
Потапова Татьяна Станиславовна
+79519872049

	Сроки реализации программы (проекта)
	2 года (если проект докажет свою эффективность – бессрочно)

	Направление программы (проблемы, на решение которых направлена программа)
	Проект создан для того, чтоб получатели социальных услуг не забывали о том кто они и чем жили до переезда в дом-интернат. Старость – это не приговор, это очередной этап в жизни.

	Цели и задачи программы (проекта) 
	Улучшение качества жизни получателей социальных услуг, которые находятся на постоянном социальном обслуживании в ГБУ ЯНАО «Харпский дом-интернат для престарелых и инвалидов «Мядико», а именно создание тех условий, для проживания в учреждении, когда человек чувствует себя как дома (уютно и счастливо).
Задачи:
-Собрать информацию о предпочтениях ПСУ, их увлечениях и даже мечтах;
-Определить возможность осуществления мечты;
-Создать условия для организации знакомой обстановки псу;
-Помочь с организацией процесса продолжения реализации увлечения;
-Подвести итоги реализации проекта.

	Целевые группы программы (проекта)
	-первичная целевая группа: получатели социальных услуг ГБУ ЯНАО «Харпский дом-интернат для престарелых и инвалидов «Мядико»
- вторичная целевая группа:
- специалисты, участвующие в проекте
- волонтёры и добровольцы, привлекаемые для оказания помощи в реализации проекта

	Количество участников, охватываемых программой (проектом)
	Все получатели социальных услуг которые находятся на социальном обслуживании.

	Партнеры 
	- специалисты ГБУ ЯНАО «Харпский дом-интернат для престарелых и инвалидов «Мядико»
- волонтёры
- добровольцы

	Ресурсы программы (проекта)
	- кадровый
-информационный
- технический
- материальный

	Ожидаемые результаты:
	- Улучшение эмоционального состояния
- Улучшение качества жизни ПСУ
-Улучшение самочувствия ПСУ
- Увеличение продолжительности жизни ПСУ



Аннотация проекта
«Давно прошла отметку «50»,
Уже в окно стучится робко Зрелость…
А я живу, как тридцать лет назад,
И мне поется так, как в двадцать пелось.

Я в зеркала со страхом не гляжусь,
К себе другой спокойно привыкаю.
А возрастом…Я даже им горжусь –
Ведь я еще задорная такая!»

В России продолжают активно внедрять систему долговременного ухода. Система долговременного ухода - это комплексная программа поддержки граждан пожилого возраста и инвалидов, частично или полностью утративших способность самообслуживания.
 Система обеспечивает достойное качество жизни с возможным уровнем самореализации, независимости, автономии и активной деятельности пожилых людей и инвалидов. 
С внедрением СДУ в России социальная служба поставила перед собой цель сделать все для того, чтоб получатели социальных услуг получали качественные услуги, а также жили в максимально комфортных условиях. Такие приоритеты сейчас поставлены и перед специалистами ГБУ ЯНАО «Мядико». 
Желание изменить качество жизни пожилых людей в лучшую сторону, сделать весомой и признанной ценность вклада пожилых людей в социальную, экономическую и культурную жизнь, предопределило необходимость разработки и создания нового социального проекта -  «Моя минута счастья».
Описание организации
Государственное бюджетное учреждение Ямало-Ненецкого автономного округа «Харпский дом-интернат для престарелых и инвалидов «Мядико» является стационарным учреждением социального обслуживания.  Основные цели создания и деятельности учреждения является улучшение условий жизнедеятельности граждан посредством предоставление  социально-бытовых услуг, социально-медицинских услуг, социально-психологических услуг, социально-педагогических услуг, социально-трудовых услуг, социально-правовых услуг, а также  услуг в целях повышения коммуникативного потенциала. Коллектив учреждения старается  создать  подобающие возрасту и состоянию здоровья комфортные условия проживания для получателей социальных услуг. 
    Мядико – это не просто учреждение социального обслуживания, а родной  дом для большинства получателей социальных услуг, поэтому необходимость создания уютной и комфортной обстановки – приоритет в работе персонала.  
   ГБУ ЯНАО «Мядико» начинает апробировать новые принципы оказания помощи людям с ограничениями здоровья и престарелым гражданам. В учреждении готовятся к внедрению системы долговременного ухода, по которой начинают работать социальные учреждения по всей России. Цель внедрения системы долговременного ухода – организовать достойный уход за получателями социальных услуг, и главное  оставить их активными участниками социума. Важный принцип выстраивания долговременного ухода – то, что к каждому получателю социальных услуг предусмотрен индивидуальный подход.  
    ГБУ ЯНАО «Харпский дом-интернат для престарелых и инвалидов «Мядико» является той социальной средой, в которой престарелые и инвалиды живут долгие годы. Поэтому коллектив учреждения своими знаниями, умениями, душевным теплом стараются согреть их сердца, создать максимально знакомую и комфортную обстановку для получателей социальных услуг,  не изменяя ритм их  жизни.

  


Обоснование необходимости социальной технологии

Сейчас у нас в стране ведет свою активную работу благотворительный фонд «Старость в радость», который стремится улучшить качество жизни пожилых людей и инвалидов. В поддержку фонда, а также  всероссийской информационной компании #НеСтаканВоды в Мядико разработан инновационный проект «Моя минута счастья». Наше учреждение, так же как фонд «Старость в радость» ставит перед собой цель изменить представление о пожилом возрасте, мы уверенны: старость может быть достойной и счастливой. 
Каждый человек, прежде чем приехать на постоянное социальное обслуживание в Мядико жил своей жизнью, имел свои интересы и увлечения. Проект создан для того, чтоб получатели социальных услуг не забывали о том кто они и чем жили до переезда в дом-интернат. Старость – это не приговор, это очередной этап в жизни, который люди должны проживать счастливо и с планами на будущее.Мы верим, что с помощью этого проекта ПСУ будут жить в учреждении полноценно и увлеченно, продолжая заниматься любимым делом, не предавая свои привычки и интересы.  
Уж так сложилось, что дом-интернат это то место, где люди доживают свой век. За ними ухаживают, удовлетворяют их базовые потребности: теплая постель, еда, гигиенические процедуры. Еще очень важной составляющей ухода в доме-интернате является то, что с ПСУ постоянно находятся рядом сотрудники, которые помогают не страдать от одиночества. И всё…а что еще нужно для счастливой старости? Но это большое заблуждение общества.  Ведь многие пожилые, как и молодежь хотели бы сходить на любимую рыбалку или в лес за грибами, съездить на дачу, вернуть любимую кружку или пить по утрам кофе глядя в окно. Именно наличие выбора позволяет в старости оставаться собой. Изучая деятельность благотворительного фонда «Старость в радость» и всероссийскую информационную компанию #НеСтаканВоды решили улучшить качество жизни для ПСУ ГБУ ЯНАО «Мядико» и создали социальную технологию «Моя минута счастья». 


Цели и задачи социальной технологии
Получатели социальных услуг, которые находятся на стационарном социальном обслуживании в ГБУ ЯНАО «Мядико»  при опросе рассказали о своих увлечениях и привычках, за которыми они очень скучают. Есть женщины, которые очень любят вязать, другим нравится огородничество, одна из ПСУ очень скучает за временем, когда она ходила в лес за грибами, а потом угощала всех своими соленьями. Мужчины вспоминают о рыбалке и шахматах во дворе на лавочке. Все эти увлечения возможно реализовать и в Мядико.
 Определили, что сделать жизнь в доме-интернате для получателей социальных услуг более привычной и красочной не так уж сложно, необходим лишь личностный подход и желание сделать человека чуточку счастливее.
Главной целью социальной технологии «Моя минута счастья» является улучшение качества жизни получателей социальных услуг, которые находятся на постоянном социальном обслуживании в ГБУ ЯНАО «Харпский дом-интернат для престарелых и инвалидов «Мядико», а именно создание тех условий, для проживания в учреждении, когда человек чувствует себя как дома (уютно и счастливо).
 Чтобы достичь положительных результатов при реализации социальной технологии, необходимо выполнить ряд задач:
 Собрать информацию о предпочтениях ПСУ, их увлечениях и даже мечтах;
 Определить возможность осуществления мечты;
 Создать условия для организации знакомой обстановки псу;
 Помочь с организацией процесса продолжения реализации увлечения;
 Подвести итоги реализации проекта.

Научная обоснованность социальной технологии
Разработанная  социальная технология направлена на сохранение и улучшение жизнедеятельности получателей социальной услуги. Повышение качества жизни граждан, реализации их прав, интересов и удовлетворения потребностей. Можно рассматривать проект как наиболее адекватную стратегию поведения пожилых людей, когда человек не пассивно проживает свою собственную жизнь, а становится её активным участником. Главный акцент – это жить с удовольствием. Для того чтобы удачно сложилась жизнь, большинство из нас хочет всего двух вещей: счастья и здоровья. В течение долгого времени понятия счастья и здоровья считались достаточно независимыми друг от друга. 
В последнее время взаимосвязь между счастьем и здоровьем, влияние одного на другое является объектом многочисленных научных исследований. Особый интерес вызывает, скажем так, эффект счастья на организм человека. Если мы чувствуем себя в целом позитивными и удовлетворенными, действительно ли это благоприятно сказывается на нашем здоровье? Влияет ли ощущение счастья на то, как мы стареем? Может ли оно предотвратить болезнь или помочь с ней справиться? В конце концов, определяет ли счастье продолжительность жизни?
Всемирная организация здравоохранения определяет здоровье как состояние общего физического, психического и социального благополучия, а не только как отсутствие болезней. Счастье определяется как общая оценка жизни человека в совокупности факторов (физических, эмоциональных, социальных). Вполне закономерно, что счастливые люди чувствуют себя более здоровыми. Счастье может быть столь же важным фактором влияния на здоровье, как и физическая активность, правильное питание, наличие вредных привычек и т. д. 
В ходе работы исследовательского центра «Институт Земли» под контролем ООН доказано, что психологическое благополучие положительно влияет на физическое здоровье, равно как неблагополучие его подрывает. Но может ли счастье «вылечить» болезнь и стать залогом долгой жизни? Положительный настрой и позитивные эмоции действительно включают резервные силы организма и помогают бороться даже с такими заболеваниями, как рак. Так что, счастье – это отличная профилактика против болезней. Что касается влияния счастья на продолжительность жизни, доказано, что пожилые люди, которые чувствуют себя счастливыми, живут дольше.
 
Научная обоснованность социальной технологии включает в себя эмпирический метод, позволяющий с помощью  анкетирования, интервьюирования и наблюдения, получить обратную связь от участников проекта (получателей социальных услуг) о удовлетворении своих потребностей и предпочтений, об эффективности социальной технологии, о пользе, важности и полезности проекта, о том, как фактически улучшилось качество их жизни;
Специалисты учреждения, задействованные во внедрении и реализации социальной технологии, нацелены на то, чтобы создать необходимые условия и возможности для всех получателей социальных услуг, не зависимо от их физического состояния. 
Исходя из научной обоснованности позитивного влияния счастья на организм человека, можно сделать вывод, что проект «Моя минута счастья» улучшит не только психологическое состояние получателей социальных услуг, но и их физическое состояние. 



Методы реализации социальной технологии
Так как главная цель социальной технологии «Моя минута счастья» является создание условий жизни в доме-интернате для получателей социальных услуг более привычной и красочной. И учитывая то, что родная обстановка, увлечения и предпочтения у каждого индивидуальны, то и подход в проекте для каждого получателя социальных услуг индивидуальный. Это означает, что осуществление проекта это работа с каждым проживающим в индивидуальном порядке. 
На первом этапе реализации социальной технологии необходимо провести беседу и анкетирование с ПСУ для определения того,  как жил человек, до переезда в дом-интернат, какие увлечения у него были, чего ему сейчас не хватает для, того чтоб чувствовать себя комфортно и счастливо.
   На втором этапе необходимо продумать и подобрать возможности для осуществления мечты, помочь в организации ПСУ продолжать заниматься любимым делом. 
   На третьем этапе вовлеченные в социальную технологию люди (специалисты, волонтеры, добровольцы) осуществляют реализацию мечты ПСУ. 
   Четвертый этап – это самый приятный и значимый этап в социальной технологии «Моя минута счастья». На этом этапе можно увидеть результаты проделанной работы. Что может быть приятнее, видеть счастливые лица получателей социальных услуг, которые занимаются любимым делом и живут с мыслями о завтрашнем дне.
   Пятый, заключительный этап, это проведение психологического теста, который сможет показать результаты реализации технологии и обработка полученной информации (составление графиков улучшения или ухудшения психологического состояния ПСУ). (Тест прилагается).


Результаты от реализации социальной технологии, их социальная эффективность
Социальный проект «Моя минута счастья»    была разработана  в 2021 году,   стала внедряться в практическую деятельность учреждения с января 2022 года.
 Проект создан для  помощи получателям социальных услуг в ГБУ ЯНАО «Харпский дом-интернат для престарелых и инвалидов «Мядико» в стенах учреждения оставаться собой. Специалисты по социальной работе с привлечением волонтёров и добровольцев делают все для того, чтобы пребывание в стационарном учреждении получателей социальных услуг было более красочным и наполненным жизнью. В реализации проекта  будут участвовать все без исключения получатели социальных услуг. В начале каждого квартала определяются шесть человек, которые включаются в план работы. С ними проводится непосредственная работа для удовлетворения их предпочтений или осуществления мечты.
За время реализации социальной технологии (первый квартал 2022 года) были осуществлены мечты и желания шестерых получателей социальных услуг:
* озеленили подоконник в комнате одного из проживающих;
* сделали более привычную перестановку в комнате получателя социальных услуг и украсили ее стены картинами;
* напекли вкусных блинов, по фирменному рецепту получателя социальных услуг;
* прочли получателю социальных услуг роман Михаила Булгакова «Мастер и Маргарита»;
* высадили семена цветов, за которыми теперь ухаживает самостоятельно получатель социальных услуг;
*  Покрасили волосы и сделали стильную стрижку получательнице социальных услуг;
* Установили в комнате DVD проигрыватель для просмотров любимых фильмов (с привлечением волонтёров). 



Рабочий план реализации социальной технологии
В начале 2022 года был проведен опрос среди получателей социальных услуг на предмет предпочтений и увлечений, а также выявление мечты.  Определены шесть человек, которые были внесены в план реализации проекта на первый квартал 2022 года.  
План работы:

	Количество участников
	Количество определённых мечтаний
	Количество осуществлённых
мечтаний 
	Показатель удовлетворённости в процентном соотношении
	примечания

	январь

	 2 чел
	2
	2
	100%
	

	февраль

	2 чел
	3
	3
	100%
	С привлечением волонтёров

	март

	2 чел
	2
	2
	100%
	



*Всего запланировано привлечь к участию в социальной технологии в 2022 году- 24 человека (2 человека в месяц), из которых – 6 человек уже приняли участие в проекте.
Методы оценки эффективности
Любая проводимая деятельность в работе  с получателями социальных услуг ГБУ ЯНАО «Мядико» требует количественной и качественной оценки в натуральных характеристиках.  

Эффективность реализации будет отслеживаться:
1. Посредством проведения анкетирования каждого участника социальной технологии (после осуществления мечты).
2. Количественными и качественными показателями, полученными в результате анализа характеристик жизнедеятельности, каждого участника социальной технологии.   
3. Посредством ведения учета количества участников проекта и количества мечтаний.
4. Посредством ведения учета количества привлеченных специалистов (волонтеров).
Для контроля показателей работы создан журнал учета граждан, принявших участие в проекте: «Моя минута счастья». На базе проведенных тестов будут составлены графики улучшения психологического состояния получателей социальных услуг.





   


















Приложение


Психологический тест



     На каждый вопрос выберете один из трех ответов:

1. Когда порой задумываетесь над прожитой жизнью, приходите ли к выводу, что
а) все было скорее плохо, чем хорошо,
б) было скорее хорошо, чем плохо,
в) все было отлично.

2. В конце дня обыкновенно
а) недовольны собой,
б) считаете, что день мог бы пройти лучше,
в) отходите ко сну с чувством удовлетворения.

3. Когда смотрите в зеркало, думаете
а) "О, боже, время беспощадно!"
б) "А что, совсем еще не плохо!"
в) "Все прекрасно!"

4. Если узнаете о успехах кого-то из знакомых, думаете
а) "Ну мне-то никогда не повезет!"
б) " Почему же не я?"
в) "Однажды так повезет и мне!"

5. Если услышите по радио, узнаете из газет о каком- либо происшествии, говорите себе:
а) "Вот так однажды будет и со мной!"
б) "К счастью, меня эта беда миновала!"
в) "Эти репортеры умышленно нагнетают страсти!"

6. Когда пробуждаетесь утром, чаще всего
а) ни о чем не хочется думать,
б) взвешиваете, что день грядущий нам готовит,
в) довольны, что начался новый день и могут быть и новые сюрпризы.

7. Думаете о Вашем соседе по комнате:
а) он (она) не столь интересен (на) и отзывчив (ва), как хотелось бы,
б) конечно, у него (нее) есть недостатки, но в целом он (она) вполне терпим (а),
в) замечательный человек!
8. Думая о своей каждодневной жизни:
а) "Серая скука",
б) "Я живу вполне полноценно",
в) "Каждый мой день состоит из интересных и счастливых моментов!"

9. Если Ваше здоровье дало небольшой сбой:
а) впадаете в панику,
б) считаете, что в этом нет ничего особенного,
в) тут же начинаете усиленно лечится, и впадаете в депрессию.

10. Если Вы угнетены
а) клянете судьбу,
б) знаете, что плохое настроение пройдет,
в) стараетесь развлечься.

    Каждый ответ: а – 0 очков, б – 1 очко, в – 2 очка.

17 – 20 очков. Вы до того счастливый человек, что прямо не верится, что это возможно! Радуетесь жизни, не обращаете внимания на неприятности и житейские невзгоды. Человек Вы жизнерадостный, нравитесь окружающим своим оптимизмом.Вам в душе все еще 20 лет.
13 – 16 очков. Наверное, Вы "оптимально" счастливый человек, и радости в Вашей жизни явно больше, чем печали. У вас трезвый склад ума и легкий характер. Не паникуете, сталкиваясь с трудностями, трезво их оцениваете. Окружающим с Вами удобно.
8 – 12 очков. Счастье и несчастье для Вас выражаются известной формулой "50Х50". Если хотите склонить чашу весов в свою пользу, старайтесь не пасовать перед трудностями, встречайте их стоически.

0 – 7 очков. Вы привыкли на все смотреть сквозь черные очки, считаете, что судьба уготовила Вам участь человека невезучего, и даже иногда бравируете этим. А стоит ли? Старайтесь больше времени проводить в обществ. Хорошо бы чем-то увлечься, найти "хобби" или увлечение по душе.

Бюджет социальной технологии
В социальную технологию «Моя минута счастья» планируется привлечение специалистов ГБУ ЯНАО «Харпский дом-интернат для престарелых и инвалидов «Мядико», а также волонтёров и добровольцев.
Проект возможно реализовать, не используя финансовые затраты (незначительные затраты).
Все мечты и увлечения получателей социальных услуг возможно осуществить не привлекая бюджетные средства, так как они не требуют вложения вовсе или возможны привлечения незначительных благотворительных средств.
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