ПАМЯТКА ПО СОЗДАНИЮ КАРТИН В ТЕХНИКЕ «КАРТИНА ПО НОМЕРАМ»

Картина по номерам представляет собой набор для рисования. 

В набор обычно входят основные составляющие, ТАКИЕ КАК:

· Холст. Именно на него будут наноситься краски. Он представляет собой полотно, на котором пронумерованы определенные участки.
Чем больше участков и чем они мельче, чем сложнее работа, тем дольше придется трудиться над созданием картины.
· Подрамник. В большинстве случаев холст уже сразу прикреплен к нему. Поэтому достаточно распаковать все предметы, разложить их и можно приступать к работе.
· Кисти. В наборе может присутствовать одна кисточка или сразу несколько. Иметь разные варианты всегда удобнее, поскольку для совсем узких участков может подойти лишь очень тоненькая кисть. В то время как большие пространства лучше раскрашивать большой кистью.
Даже если в наборе одна кисточка, лучше приобрести дополнительные экземпляры.
· Краски. К набору прилагаются краски, которые должны быть использованы при создании картины. Но, опять же, при желании можно приобрести дополнительные краски.
· Цветная картинка. На нее нужно ориентироваться, и она дает представление о том, как будет выглядеть окончательный вариант.
· Схема. На ней присутствуют обозначения. Каждый цвет под своим номером. Остается только на холсте отыскивать нужный номер и красить необходимым цветом.
Как выбрать картину?

При выборе картины стоит обратить внимание на многие важные нюансы.

· Для первого раза правильнее будет приобрести небольшую картину. Так можно будет понять, по душе это занятие или нет. Слишком большой вариант может сразу утомить, и результат работы можно будет увидеть очень нескоро, работу придется разделить на множество этапов. Особенно стоит помнить об этом, когда картина приобретается для ребенка. Если основная цель – увлечь его, нужно искать маленькую картинку, но с большими деталями.

· Картины отличаются уровнем сложности. И снова действует тот же принцип. Лучше, если очень мелких деталей будет мало или вовсе не будет. Такие холсты раскрашивать сложно. Нужно быть очень внимательным, работать придется очень тонкой кистью, а если залезть нечаянно краской не того цвета на соседний участок, придется искать способы закрасить вылезшие штрихи. Работа получится неаккуратной.
· Еще один важный момент – это выбор сюжета. Их количество настолько велико, что абсолютно каждый сможет выбрать что-то на свой вкус. 

· При покупке обязательно стоит открыть коробку и проверить холст. Все цифры и участки должны быть хорошо читаемыми и четко нанесенными. Если изображения чересчур блеклые, а цифры читаются плохо, это затруднит работу, испортит настроение, результат может быть не тем, что ожидался.

· Если изделие приобретается через интернет-магазин, нужно внимательно прочитать все характеристики товара, просмотреть фото, а также обратить внимание на отзывы тех, кто уже приобрел данный товар. Обычно это очень помогает сориентироваться.

Подготовка
Для того чтобы начать создавать картину акриловыми красками (кто-то предпочитает делать это фломастерами, но эффект точно не тот, что от красок), нужно подготовить свое рабочее место. Ведь от удобства и комфорта напрямую зависит качество будущей работы.

· Стол должен быть удобным. На нем должен разместиться сам холст, все краски, кисти. Схему необходимо держать перед собой, как и картинку, чтобы иметь возможность периодически сверяться с оригиналом. Еще лучше, если дома есть мольберт. Тогда рисовать будет еще удобнее.

· Отдельное внимание стоит уделить освещению. В идеале хорошо рисовать днем у окна, чтобы естественный свет падал на полотно. В вечернее время, помимо верхнего освещения, обязательно нужно иметь на столе настольную лампу с достаточно ярким светом, чтобы все мелкие цифры были видны как следует. Малейшая ошибка может испортить картину, и придется исправлять ее.

· Нужно обязательно подготовить чистые салфетки, которые пригодятся, если нужно будет убрать лишнюю краску, протереть поверхность, промокнуть кисти.

· Сами краски тоже стоит подготовить, открыть те коробочки, которые предстоит использовать в течение ближайшего времени.

· А также потребуются кисти, стаканчик с водой для их промывания. Можно приготовить и палитру. Не исключено, что придется краски смешивать. Если картина богата разнообразными оттенками, некоторые краски придется смешать, чтобы добиться нужного тона.
Как правильно рисовать?

 Удобнее рисовать на холсте с подрамником.
И если набор без подрамника, то лучше самостоятельно натянуть холст на подрамник и закрепить, чтобы работа действительно получилась качественной.
В каждом наборе присутствует инструкция, которая подскажет, как пользоваться набором, чтобы сделать все правильно. Но существуют свои хитрости, о которых лучше знать заранее.

· Есть способ раскрашивания от больших элементов к меньшим. При этом сначала раскрашивают только крупные объекты, а уже потом переходят к мелким. Такой способ упростит работу новичкам.

· А для кого-то, напротив, будет проще сначала оформить маленькие детали, а затем перейти к крупным. Особенно такой вариант актуален, когда мелкие участки заходят на крупные.

· Еще один вариант – начинать рисовать сверху и постепенно продвигаться вниз. Одному удобнее начинать с правого угла, другому – с левого. Преимущество такого вида раскрашивания в том, что краски не смазываются, а спокойно высыхают. Но при этом нужно учесть, что есть и минус. Красок сразу будет использовано много, кисти придется мыть чаще.

· Трудоемкий вариант, но обоснованный при очень сложных работах, это когда выбирают участки с одним номером и прокрашивают только их, потом переходят к участкам с другим номером. На поиски отдельных мелких участков уходит больше времени. Но в итоге важны качество и красота работы, поэтому времени жалеть не стоит.

· Еще один способ, когда сначала выбирают элементы, которые предстоит покрасить светлой краской, а затем уже переходят к объектам с темными тонами.





Полезные советы
Те, кто уже набил руку в этом творчестве, охотно делится с новичками своим опытом и дает советы, к которым стоит прислушаться.

· При подготовке к этому занятию лучше иметь при себе дополнительные предметы, которые способны облегчить работу. Например, лупа поможет рассмотреть мелкие детали и цифры, нанести краску на правильные участки. Емкость с водой должна быть с двумя отделениями. В одном моют кисти, в другом разбавляют краски. Дополнительные кисти лучше всегда иметь под рукой. Чистой кистью, смоченной в воде, удобнее убирать нечаянно закрашенные участки или вылезшие мазки. Корректор или белая акриловая краска также помогут устранить ошибки.

· При раскрашивании лучше использовать 2-3 слоя. Так наверняка удастся закрасить все цифры, и картина будет выглядеть полноценно.

· Финальное оформление картины играет большую роль. Чаще всего ее можно повесить на стену прямо на подрамнике. Но иногда можно подобрать и красивую раму, которая соответствует по своему стилю общему интерьеру.

· Некоторые предпочитают после полного высыхания красок покрывать картину лаком. Это придаст ей дополнительный блеск и защитит краски от выгорания.

· [bookmark: _GoBack]Если набор приобретается в подарок, нужно обязательно учесть уровень мастерства того, кому предназначается картина, а также поинтересоваться его вкусами. Если он не приемлет религиозную тематику, вряд ли ему понравится раскрашивать ангелочков и иконы. А вот любителю флоры и фауны точно придутся по душе картины с тиграми, пантерами или шикарными розами и лилиями.

